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Prepararacion del mueble: figura 1

m En los muebles de empotramiento, los chapados y los
revestimientos de plastico deben haber sido realizados con
un adhesivo termorresistente de 90 °C para la parte interior
del mueble (donde se va a colocar el horno) y de 70 °C para
los muebles colindantes (situados al lado del horno). Si los
chapados y revestimientos de plastico o el adhesivo no son
suficientemente resistentes al calor, los muebles pueden
deformarse o quemarse. En este caso, el fabricante del horno
no se hace responsable de los dafios ocasionados en el
mueble.

m Los cortes en el mueble deben hacerse antes de la
instalacion del horno. Elimine las virutas, puede afectar al
funcionamiento de los componentes del horno.

m La caja de conexiones del horno debe encontrarse en la zona
de la superficie sombreada B 0 en una zona que no interfiera
en el montaje del horno.

m Los muebles que no sean fijos hay que sujetarlos a la pared
con un angulo convencional C.

m El mueble donde se va a colocar el horno requiere una
abertura de ventilacién en su base.

m Si el horno se monta debajo de una placa de coccidn, seguir
las instrucciones de montaje de ésta.

Colocar el horno en un armario alto: figura 2

El montaje del horno también es posible realizarlo en un
armario alto.

Para la ventilacion del horno debe quedar una abertura de
20 mm aproximadamente entre la balda inferior y la pared de
apoyo y otra abertura de 20 mm entre la balda superior y la
pared de apoyo.

Se recomienda que deje entre la balda superior e inferior una
distancia de 590 mm para conseguir un correcto sistema de
aireacion. Esta distancia se puede aumentar hasta 595 mm si
desea que el sistema de aireacion sea mayor del
recomendado.

Los hornos con puerta de carro deben montarse de tal modo

que las bandejas del horno puedan ser retiradas sin problemas.

Montaje del horno en una esquina: figura 3

En el caso de montar el aparato en una esquina, se deben tener
en cuenta las dimensiones de la figura D. Se recomienda que
para las medidas de la figura E se tenga en cuenta la anchura
de la parte delantera del mueble y del asa.

Conectar el horno a la red

m Antes de usar el aparato por primera vez, usted tiene que
estar seguro de que su casa tiene una conexion de tierray
cumple todas las normas de seguridad aplicables. La
instalacion de su aparato tiene que ser hecha por un técnico
especialista autorizado. Son aplicables tanto las
disposiciones de la compania de suministro eléctrico
regional, como las disposiciones nacionales.

.
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El uso de este aparato sin la conexién de tierra o con una
instalacion incorrecta puede causar, aungue en circunstancias
muy poco probables, dafios serios (lesiones personales y
muerte por electrocucion). El fabricante no se hace
responsable del funcionamiento inadecuado y de los posibles
danos motivados por instalaciones eléctricas no adecuadas.

m Durante todas las operaciones de montaje, el horno no debe
estar conectado a la red.

m El horno se corresponde con la clase de proteccion |y solo
debe funcionar con una conexion con toma de tierra.

m El cable de conexion a la red eléctrica debe ser del tipo
HO5 V V-F 3G 1,5 mmz2 o superior.

El cable de color amarillo y verde, que se utiliza para la
conexion a tierra, deberd conectarse en primer lugar y ser mas
largo que los demas.

m Para cumplir con las disposiciones de seguridad habituales
debe preverse, por parte del instalador, un interruptor de
corte de todos los polos con una abertura de contacto de por
lo menos 3 mm. Esto no es necesario en caso de la conexion
a través de un enchufe, si éste es accesible para el usuario, y
esta conectado a tierra.

m La proteccion contra el contacto manual debe garantizarse
mediante el montaje.

m Debe conectar el horno teniendo en cuenta la tension de
conexidn que se indica en la placa de caracteristicas del
horno.

m Para conectar el aparato debe colocarlo delante del mueble.
El cable de conexidon debe ser lo suficientemente largo para
poder ser conectado.
jAtencién! observe que el cable de conexion no queda
atrapado durante la instalacion y que tampoco entra en
contacto con partes calientes del horno.

m Cualquier manipulacién del aparato, incluyendo el cambio o
instalacion del cable de alimentacion debe ser realizado por
el Servicio Técnico.

Colocar el horno en el mueble: figura 4

m En hornos con puerta carro, se debe quitar la puerta.

m Introduzca, empujando, completamente el aparato, en el
hueco previso del mueble. Preste atencién a que le cable no
sea pelado por alguna arista del horno, que no toque partes
calientes y que no pase por la parte inferior del horno.

m Centrar el horno en le mueble y sujetar con los
tornillos (4x25) que se adjuntan.

m Si se ha construido el mueble de acuerdo con las medidas
que facilitamos, quedara una rendija en la parte superior del
horno. No tape esta rendija con listones de madera para
permitir una adecuada ventilacion.

m Entre el aparato y los muebles colindantes (situados al lado
de horno) debe haber al menos 5 mm de distancia.

Desmontar

Desconecte el horno de la red eléctrica. Afloje los tornillos de
fijacion del horno al mueble. Levante ligeramente el horno y
saquelo totalmente del mueble.



Vorbereitung des Mébelstiicks: Abb. 1

m Bei den Einbaum&beln missen die Kleber von Furnieren und
Verkleidungen aus Kunststoff im Inneren des Mdébelstiicks (an
dem der Backofen eingebaut werden soll) bis 90 °C hitzebe-
standig sein, an den anliegenden Mdbelstiicken (neben dem
Backofen) bis 70 °C. Wenn die Furniere und Verkleidungen
aus Kunststoff oder der Kleber nicht gentigend hitzebestandig
sind, kénnen sich die Mdbelsticke verformen oder angesengt
werden. In diesem Falle Ubernimmt der Hersteller des Back-
ofens keine Verantwortung fiir Schaden am Mobelstlck.

m Das Mdbelstiick muss vor dem Einbau des Backofens zuge-
schnitten werden. Beseitigen Sie Spéne, sie kénnen den
Betrieb von Komponenten des Backofens beeintrachtigen.

m Die Anschlussdose fur den Backofen muss sich im Bereich
der schraffierten Flache B oder in einem Bereich, in dem sie
den Einbau des Backofens nicht stéren kann, befinden.

m Wenn Mobel nicht fest fixiert sind, missen sie an der Wand
mit einem konventionellen Winkel C befestigt werden.

m Das Mdbelstiick, in dem der Backofen eingebaut werden soll,
bendtigt an der Unterseite eine Ventilationséffnung.

m Wird der Backofen unter einem Kochfeld montiert, befolgen
Sie bitte dessen Montageanweisungen.

Einbau des Backofens in einen Hochschrank:
Abb. 2

Es besteht auch die Mdglichkeit, den Backofen in einen Hoch-
schrank einzubauen.

Fur die Ventilation des Backofens muss zwischen dem unteren
Brett und der Stitzwand eine Offnung von ca. 20 mm gewahrt
bleiben und eine weitere Offnung von 20 mm zwischen dem
oberen Brett und der Stitzwand.

Es empfiehlt sich, zwischen dem oberen und unteren Brett einen
Abstand von 590 mm zu wahren, um ein tadelloses Beliftungs-
system zu erreichen. Dieser Abstand kann bis auf 595 mm ver-
groBert werden, wenn ein groBeres Beliiftungssystem als
empfohlen gewlnscht wird.

Backdfen mit Schubladentir missen so eingebaut werden,
dass die Backbleche problemlos herausgenommen werden
kdnnen.

Einbau des Backofens in der Ecke: Abb. 3

Soll das Gerat in der Ecke eingebaut werden, so missen die
MaBe der Abb. D bericksichtigt werden. Es empfiehlt sich, flr
die MaBe der Abb. E die Breite der M&belvorderseite sowie des
Griffs zu berlcksichtigen.

Anschluss des Backofens an das Stromnetz

m Vor der ersten Benutzung des Gerates missen Sie sicherstel-
len, dass |hr Haus Uber eine Erdung verflugt und alle anwend-
baren Sicherheitsnormen eingehalten werden. Die Installation
Ihres Gerates muss von einem autorisierten Fachtechniker
vorgenommen werden. Es missen sowohl die Bestimmungen
der regionalen Stromversorgungsfirma wie auch die nationa-
len Bestimmungen beachtet werden.

Der Gebrauch dieses Gerates ohne Erdung oder bei unsach-
gemaBer Installation kann, wenn auch nur unter sehr unwahr-
scheinlichen Umsténden, ernsthafte Folgen nach sich ziehen
(Verletzungs- und Lebensgefahr durch Stromschlag). Der Her-
steller ist nicht verantwortlich fir eine fehlerhafte Funktionswei-
se oder fir moégliche Sch&den durch unsachgeméaBen
elektrischen Anschluss.

m Bei allen Einbautatigkeiten muss der Backofen vom Stromnetz
getrennt sein.

m Der Backofen entspricht der Schutzklasse | und darf nur bei
é\nschluss an ein geerdetes Netz in Betrieb genommen wer-

en.

m Das Stromverbindungskabel muss vom Typ HO5 V V-

F 3G 1,5 mm? oder dicker sein.
Das gelb-griine Kabel, das fir die Erdung benutzt wird, muss
zuerst angeschlossen werden und langer als die anderen sein.

m Zur Erflllung der einschlagigen Sicherheitsvorschriften muss
der Installateur fur eine allpolige Trennvorrichtung mit einer
Kontaktoffnung von mindestens 3 mm sorgen. Dies ist nicht
notwendig, falls die Verbindung mit einer Steckdose herge-
stellt wird, die fir den Benutzer zuganglich ist und an eine
Erdung angeschlossen ist.

m Der Schutz vor ungewolltem Stromkontakt muss durch die
Montage gewahrleistet werden.

m Beim Anschluss des Backofens muss die auf dem Typen-
schild des Backofens angegebene Anschlussspannung
bertcksichtigt werden.

m Flr den Stromanschluss muss das Gerét vor das Mdbelstiick
gestellt werden. Das Verbindungskabel muss lang genug
sein, um angeschlossen werden zu kdnnen.

Achtung! Achten Sie darauf, dass das Verbindungskabel wéh-
rend des Einbaus nicht eingeklemmt wird und nicht mit heiBen
Stellen des Backofens in Beriihrung kommt.

m Alle Arbeiten am Gerét, auch ein Austausch oder die Anbrin-
gung eines Stromversorgungskabels, missen vom Kunden-
dienst durchgefihrt werden.

Einbau des Backofens in das Mobelstlick: Abb. 4

m Bei Backofen mit Schubladentlir muss die Tir entfernt wer-
den.

m Schieben Sie das Geréat vollstandig in die vorgesehene Off-
nung des Mdobelstlcks. Achten Sie darauf, dass die Isolierung
des Kabels nicht durch eine Backofenkante beschadigt wird
und das Kabel nicht mit heiBen Stellen in Berihrung kommt
oder unter dem Backofen entlang gefihrt wird.

m Zentrieren Sie den Backofen im Mdbelstlick und befestigen
Sie ihn mit den mitgelieferten Schrauben (4x25).

m Wenn das Mdbelstliick nach unseren bereitgestellten MaBen
gefertigt worden ist, bleibt an der Oberseite des Backofens
eine Spalte frei. Decken Sie diese Spalte nicht mit Holzlatten
zu, um eine angemessene Ventilation zu ermoglichen.

m Zwischen dem Gerat und den angrenzenden Mdbelstiicken
(neben dem Backofen) muss ein Abstand von mindestens
5 mm gewabhrt sein.

Ausbau

Trennen Sie den Backofen vom Stromnetz. Lockern Sie die
Befestigungsschrauben zwischen dem Backofen und dem
Mobelstiick. Heben Sie den Backofen leicht an und ziehen Sie
ihn komplett aus dem Mdobelstick heraus.

Preparing the unit: figure 1

m For the housing units, the sheets and plastic coatings must
have been completed using an adhesive which is heat-
resistant at 90 °C for the unit interior (where the oven will be
positioned) and 70 °C for the adjacent units (located to the
side of the oven). If the sheets and plastic coatings or the
adhesive do not have sufficient heat resistance, the units may
become deformed or burned. In this case, the oven
manufacturer cannot be held responsible for the damage
caused to the unit.

m The units must be cut before installing the oven. Remove any
wood chippings as they could affect the working of the oven
components.

m The oven connection box must be positioned in shaded
surface area B or in an area where it does not interfere with
the oven assembly.

m Any free-standing units must be fastened to the wall at the
normal angle C.

m The oven housing unit requires a ventilation opening at the
base.

m If the oven is fitted below a hob, follow the hob's assembly
instructions.

Fitting the oven in a high unit: figure 2

The oven can also be assembled in a high unit.

For ventilation, there should be a 20 mm gap approximately
between the lower shelf and supporting wall and another

20 mm gap between the upper shelf and supporting wall.

It is recommended that a gap of 590 mm is left between the
lower and upper shelf for proper ventilation. This gap could be
increased to 595 mm if you want greater ventilation than
recommended.

Ovens with a pull-out carriage door should be assembled so
that the baking trays can be easily removed.

Assembling the oven in a corner: figure 3

When assembling the appliance in a corner, the dimensions in

figure D must be taken into account. It is recommended that for
the measurements in figure E, the width of the front part of the

unit and the handle are taken into account.



Connecting the oven to the mains

m Before using the appliance for the first time, you must check
that your house has an earth connection and fulfils all the
applicable safety standards. Your appliance must be installed
by an authorised technician. The requirements of the regional
power supply company and national ones apply.

The use of this appliance without an earth connection or when
not installed correctly can cause serious damage (personal
injury and death by electrocution), albeit this is highly unlikely.
The manufacturer accepts no responsibility for any malfunction
or damage which is caused by unsuitable electrical
installations.

m The oven must be disconnected from the mains during all
assembly operations.

m The oven has class | protection and should only be operated
with an earth connection.

m The cable for connecting the oven to the mains must be
HO5 V V-F 3G 1.5 mm?2 or higher.

The yellow and green colour cable, which is used for the earth
connection, should be connected first and should be longer
than the others.

m To fulfil the normal safety requirements, the installation
technician should ensure that a cut-off switch is installed on all
poles with a contact opening of less than 3 mm. This is not
necessary if the appliance is connected via a plug, if this is
accessible to the user, and provided it is earthed.

m The assembly must ensure protection against manual contact.

m The oven must be connected taking into account the voltage
indicated on the oven's specifications plate.

m To connect the appliance it should be positioned in front of
the unit. The connection cable should be long enough to
ensure connection.

Warning! Make sure the connection cable does not become
trapped during installation and that it does not come into
contact with the hot parts of the oven.

m Any handling of the appliance, including changing or installing
the power cable, must be performed by the Technical
Assistance Service.

Positioning the oven in the unit: figure 4

m For ovens with a pull-out carriage door, the door must be
removed.

m Push the oven completely into the space in the unit provided
for this purpose. Make sure the cable has not been stripped
by the oven edges, that it is not in contact with hot parts and
that it does not run along the bottom of the oven.

m Centre the oven in the unit and fasten with the screws (4x25)
supplied.

m If the unit has been built according to the measurements
provided, there will be a gap at the top of the oven. Do not
cover this gap with wooden slats so as to allow sufficient
ventilation.

m There should be at least a 5 mm gap between the appliance
and the adjacent units (located beside the oven).

Dismantling

Disconnect the oven from the mains. Loosen the screws that
fasten the oven to the unit. Lift the oven slightly and remove it
completely from the unit.

Préparation du meuble : figure 1

m Les placages et revétements en plastigue des meubles
d'encastrement doivent avoir été posés au moyen d'un
adhésif capable de résister a des températures de 90 °C pour
l'intérieur du meuble (emplacement du four) et de 70 °C pour
les meubles voisins (meubles situés a cété du four). Si les
placages et revétements en plastique ou I'adhésif ne résistent
pas suffisamment a la chaleur, les meubles pourraient se
déformer ou brller. Le cas échéant, le fabricant du four n'est
pas tenu responsable des dégats provoqués sur le meuble.

m Les travaux de découpe du meuble doivent étre réalisés avant
l'installation du four. Retirer tous les copeaux. Ces éléments
]peuvent en effet nuire au fonctionnement des composants du
our.

m Le boitier de raccordement du four doit se trouver dans la
zone hachurée B ou dans une zone ne pouvant pas entraver
le montage du four.

m Les meubles qui ne sont pas stables doivent étre fixés au mur
a l'aide d'équerres plates C.

m La base du meuble dans lequel le four va étre encastré doit
étre pourvue d'une ouverture de ventilation.

m Si le four est installé sous une table de cuisson, suivre les
instructions de montage de cette derniere.

Pose du four dans un placard suspendu : figure 2

Le four peut également étre installé a l'intérieur d'un placard
suspendu.

Pour une ventilation optimale de I'appareil, une ouverture
d'environ 20 mm doit étre conservée entre la tablette du bas et
le mur d'appui et une autre ouverture de 20 mm doit étre
respectée entre la tablette supérieure et le mur d'appui.

Une distance de 590 mm est recommandée entre la tablette
supérieure et la tablette inférieure afin de bénéficier d'un bon
systeme d'aération. Cette distance peut aller jusqu'a 595 mm si
I'on souhaite optimiser le systéme d'aération.

Les fours a chariot sortant doivent étre montés de maniere a ce
que les plagues puissent étre retirées sans aucun probleme.

Montage du four dans un angle : figure 3

Lorsque l'appareil doit étre installé dans un angle, tenir compte
des dimensions de la figure D. Pour les dimensions de la
figure E, il est recommandé de prendre en compte la largeur de
la partie avant du meuble et de la poignée.

Raccordement du four au secteur

m Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois, s'assurer de la
présence d'une prise de terre dans la maison et veiller a ce
que celle-ci soit conforme a toutes les normes de sécurité
applicables. L'appareil doit étre installé par un technicien
specialise et agrée. Les dispositions de la compagnie
régionale de distribution d'électricité ainsi que les dispositions
nationales doivent étre respectées.

L'utilisation de ce four sans prise de terre ou avec une
installation incorrecte pourrait provoquer de graves .
dommages (blessures corporelles et deces par électrocution),
méme si les circonstances de ce type d'accident sont trés peu
probables. Le fabricant ne sera pas tenu responsable du
fonctionnement inapproprié et des dommages éventuels
provoqueés par des installations électriques non conformes.

m Le four ne doit pas étre raccordé au secteur pendant toutes
les opérations de montage.

m Le four est conforme a la classe de protection | et il ne doit
fonctionner qu'avec une connexion reliée a la terre.

m Le céble de raccordement au secteur électrique doit étre de
type HO5 V V-F 3G 1,5 mm?2 ou de catégorie supérieure.

Le céble jaune et vert, utilisé pour le raccordement a la terre,
doit étre plus long que les autres cables. En outre, il devra étre
branché avant les autres.

m Pour respecter les dispositions habituelles de sécurite,
l'installateur doit prévoir un interrupteur omnipolaire avec une
ouverture de contact d'au moins 3 mm. Cette condition ne
s'avere pas nécessaire en cas de raccordement a une prise
reliée a la terre et a laquelle I'utilisateur peut accéder.

m La protection contre le contact manuel doit étre garantie par
le montage.

m Le four doit étre raccordé en tenant compte de la tension de
connexion indiquée sur la plaque signalétique de l'appareil.

m Le branchement de l'appareil doit étre réalisé en positionnant
ce dernier devant le meuble. Le cable de raccordement doit
étre suffisamment long pour pouvoir étre branché.

Attention ! Veiller & ce que le cable de raccordement ne se
coince pas pendant I'installation et qu'il n'entre pas en contact
avec des parties chaudes du four.

[ | Toute manipulation de I'appareil, y Qompris le remplaoement
ou l'installation du céble d'alimentation, doit étre réalisée par
le service technique.

Pose du four dans le meuble : figure 4

m Pour poser un four a chariot sortant dans un meuble
d'encastrement, la porte doit étre retirée.

m Pousser entierement l'appareil a l'intérieur du meuble
d'encastrement. Veiller a ce qu'aucune aréte du four ne
dénude le céble, qu'il n'entre en contact avec aucune partie
chaude et gu'il ne passe pas au niveau de la partie inférieure
du four.

m Centrer le four dans le meuble et le fixer a l'aide des
vis (4x25) fournies.



m Si le meuble a été construit en respectant les dimensions
fournies, une fente d'aération doit subsister au niveau de la
partie supérieure du four. Ne pas boucher cette fente
d'aération avec des baguettes en bois, afin de permettre une
bonne ventilation.

= Une distance d'au moins 5 mm doit étre respectée entre
I'appareil et les meubles voisins (meubles situés a cbté du
four).

Démontage

Débrancher le four du secteur électrique. Desserrer les vis de
fixation du four au meuble. Soulever légérement le four et
I'extraire entierement du meuble.

Preparazione del mobile: figura 1

= Nei mobili da incasso, i laminati e i rivestimenti in plastica
devono essere realizzati con un adesivo termoresistente a
90 °C per la parte interna del mobile (dove viene inserito |l
forno) e termoresistente a 70 °C per i mobili contigui (situati a
lato del forno). Se i laminati, i rivestimenti in plastica o
I'adesivo non sono sufficientemente resistenti al calore, i
mobili possono deformarsi o bruciarsi. In tal caso, il
fabbricante del forno non € responsabile dei danni causati al
mobile.

m | lavori di taglio sul mobile, devono essere effettuati prima
dell'istallazione del forno. Rimuovere i trucioli, in quanto
possono pregiudicare il funzionamento dei componenti del
forno.

m La morsettiera del forno deve trovarsi in corrispondenza della
superficie tratteggiata B o in una zona che non interferisca
con il montaggio del forno.

m | mobili non fissi devono essere ancorati alla parete con un
angolare convenzionale C.

m |l mobile in cui viene inserito il forno necessita di un'apertura
di ventilazione alla base.

m Se il forno viene montato sotto un piano di cottura, attenersi
alle istruzioni di montaggio di quest'ultimo.

Inserire il forno in un armadio a colonna: figura 2

E anche possibile montare il forno in un armadio a colonna.

Ai fini della ventilazione del forno, tra il ripiano inferiore e la
parete di appoggio deve essere presente un'apertura di circa
20 mm, e un'altra apertura di 20 mm tra il ripiano superiore e la
parete di appoggio.

Per consentire una corretta areazione, si consiglia di mantenere
una distanza di 590 mm tra il ripiano superiore e quello
inferiore. Questa distanza pud essere aumentata fino 595 mm,
se si desidera un sistema di areazione superiore a quello
consigliato.

| forni dotati di carrello devono essere installati in modo che sia
possibile estrarre i vassoi senza alcuna difficolta.

Montaggio angolare del forno: figura 3

In caso di montaggio angolare dell'apparecchio, rispettare le
misure della figura D. Per le misure della figura E,
raccomandiamo di considerare lo spessore della parte frontale
del mobile e della maniglia.

Collegare il forno alla rete elettrica

m Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, & .
necessario assicurarsi che in casa ci sia una connessione di
terra e che siano osservate tutte le norme di sicurezza
applicabili. L'installazione dell'apparecchio deve essere
effettuata da un tecnico specializzato autorizzato. Sono
applicabili sia le disposizioni della compagnia elettrica locale,
sia le disposizioni nazionali.

L'uso di questo apparecchio senza la connessione di terra o
con un'installazione scorretta puo causare, sebbene sia poco
probabile, danni gravi (lesioni personali e morte per
folgorazione). Il fabbricante non é responsabile del
funzionamento inadeguato e dei possibili danni causati da
installazioni elettriche non adeguate.

= Durante tutte le operazioni di montaggio, il forno non deve
essere connesso alla rete elettrica.

m |l forno corrisponde alla classe di protezione | e deve
funzionare solo con una connessione con presa di terra.

= |l cavo di collegamento alla rete elettrica deve essere del tipo
HO5 V V-F 3G 1,5 mm?2 o superiore.

Il cavo giallo e verde, che si utilizza per il coIIegamento aterra,
dovra essere collegato per primo ed essere piu lungo degli
altri.

m Per osservare le disposizioni di sicurezza abituali l'installatore
deve prevedere un interruttore per scollegare tutti i poli con
un‘apertura di contatto di almeno 3 mm. Questo non ¢
necessario in caso di connessione con una spina, se questa &
accessibile da parte dell'utente, ed € collegata a terra.

m La protezione per il contatto manuale deve essere garantita
dal montaggio.

= |l forno deve essere collegato tenendo presente la tensione
elettrica che viene indicata nella targa di identificazione del
forno.

m Per la connessione, I'apparecchio deve essere collocato
davanti al mobile. Il cavo di connessione deve essere
sufficientemente lungo per poter essere connesso.
Attenzione! Fare in modo che il cavo di connessione non resti
incastrato durante l'installazione e che non entri in contatto con
parti calde del forno.

= Qualsiasi manipolazione dell'apparecchio, incluse la
sostituzione o l'installazione del cavo di alimentazione devono
essere realizzate dal Servizio Tecnico.

Inserire il forno nel mobile: figura 4

m Nei forni con sportello a carrello, € necessario rimuovere lo
sportello.

= Inserire completamente I'apparecchio, spingendolo
nellapposito vano del mobile. Assicurarsi che il cavo non
venga danneggiato dagli spigoli del forno, che non entri in
contatto con superfici calde e che non attraversi la parte
inferiore dell'apparecchio.

m Centrare il forno nel mobile e fissare con le viti (4x25) in
dotazione.

m Se il mobile e stato costruito seguendo le misure indicate,
nella parte superiore del forno restera una fessura. Per
consentire una ventilazione adeguata, la fessura non deve
essere chiusa da listelli in legno.

= Tra l'apparecchio e i mobili adiacenti (situati a lato del forno)
deve esserci una distanza di almeno 5 mm.

Smontaggio

Scollegare il forno dalla rete elettrica. Allentare le viti che fissano
il forno al mobile. Sollevare leggermente il forno ed estrarlo
completamente dal mobile.

Gereedmaken van het meubelstuk: afbeelding 1

= In inbouwmeubels moeten plastic lagen en bekledingen zijn
aangebracht met een hechtmiddel dat bestand is tegen
temperaturen van 90 °C voor de binnenkant van het
meubelstuk (waar de oven wordt geplaatst) en 70 °C voor de
aanliggende meubels (naast de oven). Als de plastic lagen en
bekleding of het hechtmiddel niet voldoende hittebestendig
zijn, kunnen de meubels vervormen of verbranden. In dit geval
is de fabrikant van de oven niet aansprakelijk voor schade
aan het meubelstuk.

m Insnijdingen in het meubelstuk moeten worden aangebracht
voor het installeren van de oven. Verwijder spaanders; deze
kunnen nadelig zijn voor de werking van de bestanddelen van
de oven.

m De aansluitkast van de oven moet zich bevinden in de met
schaduw aangegeven zone van het oppervilak B of in een
zone waardoor de montage van de oven niet wordt gehinderd.

m Losstaande meubels moeten met een conventionele hoek C
aan de muur worden bevestigd.

m Het meubelstuk waarin de oven wordt ingebouwd moet een
ventilatie-opening in de basis hebben.

m Als de oven onder een kookplaat wordt gemonteerd, moeten
de bijbehorende montage-instructies worden opgevolgd.

Het plaatsen van de oven in een hoge kast:
afbeelding 2

De oven kan ook worden gemonteerd in een hoge kast.

Houd voor de ventilatie van de oven een opening van ongeveer
20 mm aan tussen de onderste plank en de steunmuur en een
opening van 20 mm tussen de bovenste plank en de
steunmuur.

Wij raden aan om tussen de bovenste en de onderste plank een
afstand van 590 mm aan te houden, voor een geschikt
ventilatiesysteem. Deze afstand kan worden vergroot tot

595 mm als men wil dat het ventilatiesysteem groter is dan
aanbevolen.



Ovens met een slededeur moeten dusdanig worden
gemonteerd dat de bakplaten van de oven zonder problemen
kunnen worden uitgenomen.

Montage van de oven in een hoek: afbeelding 3

Indien het apparaat in een hoek wordt gemonteerd, moet met
de afmetingen van afbeelding D rekening worden gehouden. Wij
raden aan om voor de afmetingen van afbeelding E de breedte
van het voorste gedeelte van het meubelstuk en van het
handvat in acht te nemen.

De oven aansluiten op het verdeelnet

m Alvorens het apparaat voor de eerste keer te gebruiken moet
u er zeker van zijn dat uw huis een aardaansluiting heeft en
voldoet aan alle toepasselijke veiligheidsnormen. De
installatie van uw apparaat moet worden uitgevoerd door een
bevoegde gespecialiseerde technicus. Van toepassing zijn
zowel de voorschriften van het plaatselijke elektriciteitsbedrijf
als de landelijke voorschriften.

Het gebruik van dit apparaat zonder aardaansluiting of met een
incorrecte installatie kan, hoewel dit onwaarschijnlijk is,
ernstige schade veroorzaken (persoonlijke verwondingen en
overlijden ten gevolge van elektrocutie). De fabrikant aanvaardt
geen aansprakelijkheid voor een inadequate werking en
eventuele schade als gevolg van inadequate elektrische
installaties.

m Gedurende alle montagehandelingen mag de oven niet op het
verdeelnet zijn aangesloten.

m De oven komt overeen met beschermingsklasse | en mag
alleen werken met een aardaansluiting.

m De kabel voor aansluiting op het verdeelnet moet van het type
HO5 V V-F 3G 1,5 m of hoger zijn.

De geel/groene kabel wordt gebruikt voor de aardaansluiting
en moet als eerste worden aangesloten en langer zijn dan de
overige.

m Om te voldoen aan de gebruikelijke veiligheidsvoorschriften
dient de installateur een onderbreker van alle polen met een
contactopening van minstens 3 mm te gebruiken. Dit is niet
nodig bij aansluiting via een stopcontact, indien dat
toegankelijk is voor de gebruiker en geaard is.

m De beveiliging tegen handcontact moet door middel van de
montage worden gegarandeerd.

m De oven moet worden aangesloten in overeenstemming met
de aansluitspanning die is aangegeven op het typeplaatje van
de oven.

m Om het apparaat aan te sluiten moet het voor het meubelstuk
worden geplaatst. De verbindingskabel moet lang genoeg zijn
om te worden aangesloten.

Opgelet! Zorg ervoor dat de verbindingskabel gedurende de
installatie niet gekneld raakt of in contact komt met de warme
onderdelen van de oven.

m Alle technische werkzaamheden aan het apparaat, waaronder
het vervangen of installeren van de voedingskabel, moeten
worden uitgevoerd door de Technische Dienst.

Plaats de oven in het meubelstuk: afbeelding 4

m In ovens met een slededeur moet de deur worden
uitgenomen.

m Duw het apparaat helemaal in de opening van het
meubelstuk. Zorg ervoor dat de snoer niet beschadigt door
scherpe punten van de oven, dat hij niet in aanraking komt
met warme gedeeltes en niet door de binnenkant van de oven
loopt.

m Centreer de oven in het meubelstuk en bevestig hem met de
bijgeleverde schroeven (4x25).

m Als het meubelstuk volgens de door ons verstrekte
afmetingen is gebouwd, blijft er aan de bovenkant van de
oven een kier over. Bedek deze kier niet met houten latten,
om een goede ventilatie mogelijk te maken.

m Tussen het apparaat en de aanliggende meubels (naast de
oven) moet een afstand van minstens 5 mm worden
opengelaten.

Demonteren

Koppel de oven af van het verdeelnet. Draai de schroeven
waarmee de oven aan het meubelstuk bevestigd is los. Til de
oven enigszins op en haal hem helemaal uit het meubelstuk.

Klargering af mgblet: figur 1

m | mabler til indbygning skal den indvendige bekleedning og
plastbelaegningen forsynes med lim, som taler 90 °C (hvor
ovnen skal placeres). | tilstedende mgbler skal limen kunne
tale 70 °C (ved siden af ovnen). Hvis bekleedningen og
plastbelaegningen eller minen ikke taler denne varme, kan
mablerne blive deforme eller breende. | sa fald hasfter
producenten af ovnen ikke for skader pa mablet.

m Udskeeringerne i mgblet skal laves, far ovnen installeres. Fjern
spaner, som kan pavirke ovnkomponenternes funktion.

m Ovnens tilslutningsboks skal placeres i det skraverede felt B
eller pa et sted, som ikke hindrer montering av ovnen.

m Mgbler, som ikke er fastmonteret, skal fastgeres til veeggen i
almindelig vinkel C.

m Mgblet, hvor ovnen skal placeres, skal have en luftdbning i
bunden.

m Hvis ovnen monteres under en kogeplade, skal du fglge
monteringsanvisningerne for denne.

Placering af ovnen i et hgjt skab: figur 2

Det er ogsa muligt at montere ovnen i et hgijt skab.

Af hensyn til ovnens ventilation skal der vaere en abning pa ca.
20 mm mellem den nederste hylde og stetteveeggen og 20 mm
mellem den gverste hylde og stettevaeggen.

Det anbefales at have en afstand pa 590 mm mellem gverste
og nederste hylde for at opna korrekt ventilation. Denne afstand
kan gges til 595 mm, hvis man gnsker endnu mere ventilation
end det anbefalede.

Ovne med vippelager bar monteres, sa hylderne i ovnen kan
treekkes ud uden problemer.

Montering af ovnen i et hjgrne: figur 3

Hvis ovnen monteres i et hjerne, skal der tages hensyn til
malene i figur D. Det anbefales, at man for méalene i figur E
tager hensyn til bredden pa den forreste del af mgblet og
handtaget.

Tilslutning af ovnen til elnettet

m For apparatet tages i brug farste gang, skal du sikre, at du har
stram med jordforbindelse i huset, og at alle
sikkerhedsforskrifter er overholdt. Apparatet méa kun
installeres af en autoriseret tekniker. Bade lokale og nationale
regler skal overholdes.

Hvis man benytter dette apparat uden jordforbindelse, eller
hvis det ikke er korrekt installeret, kan der i ekstreme tilfeelde
opsta alvorlige skader (personskader og dad i forbindelse med
elektrisk stad). Fabrikanten kan ikke geres ansvarlig for
ukorrekt drift og mulige skader som fglge af en forkert elektrisk
installation.

m Ovnen skal vaere afbrudt fra elnettet under monteringen.

m Ovnen er beskyttet int. klasse | og mé kun sluttes til et stik
med jordforbindelse.

m Stromkablet skal veere af typen HO5 V V-F 3G 1,5 mm?2 eller
starre.

Den gule/grgnne leder, som er jordlederen, skal tilsluttes farst
og skal veere leengere end de gvrige ledere.

m For at overholde alle normale sikkerhedsregler skal
elektrikeren sgrge for, at der findes en automatsikring med en
kontaktsabning pa mindst 3 mm. Dette er ikke ngdvendigt,
hvis apparatet sluttes til en stikkontakt, som er tilgeengelig for
brugeren, og som er sluttet til jord.

m Under monteringen ma man sgrge for at undga manuel
kontakt.

m Ved tilkobling af ovnen skal der tages hensyn til den
nominelle spaending, som er angivet pa typeskiltet.

m Apparatet skal tilsluttes pa forsiden af mablet.
Forsyningskablet skal veere tilstraekkeligt lang til at kunne
tilsluttes.

Forsigtig! Serg under installationen for, at stramkablet ikke
kommer i klemme eller i kontakt med de varme dele af ovnen.

m Enhver service pa apparatet, herunder udskiftning og
installation af stremkablet, skal udfgres af serviceafdelingen.



Placering af ovnen i mgblet: figur 4

m Ved ovne forsynet med vippelage skal lagen fjernes.

m Skub ovnen helt ind i hulrummet i mgblet. Sgrg for, at
ledningen ikke gnider imod kanter af ovnen, at den ikke
bergrer varme dele, og at den ikke bliver liggende under
ovnen.

m Centrer ovnen i mablet, og fastger den med de medfglgende
skruer (4x25).

m Hvis mablet er bygget i henhold til mélene, vi har opgivet, skal
der veere et luftrum over ovnen. Denne dbning ma ikke
tildeekkes med treelister eller lignende, da der er brug for
ventilation.

m Mellem ovnen og mablerne ved siden af skal der vaere mindst
5 mm frirum.

Afmontering

Afbryd ovnen fra elnettet. Lasn skruerne, som fastger ovnen til
mgblet. Laft ovnen lidt op, og tag den ud af meblet.

Preparacao do movel: figura 1

m Nos moveis de encastrar, os metais chapeados e os
revestimentos de plastico devem ter sido aplicados com um
material aderente termo-resistente a 90 °C para a parte
interior do movel (onde vai ser instalado o forno) e a 70 °C
para os moveis contiguos (situados ao lado do forno). Se os
metais chapeados e os revestimentos de plastico ou o
material aderente nao forem suficientemente resistentes ao
calor, os moveis podem deformar-se ou queimar-se. Neste
caso, o fabricante do forno ndo se responsabiliza pelos
danos provocados no movel.

m Os cortes no moével devem ser efectuados antes da
instalacao do forno. Elimine as aparas, pois podem afectar o
funcionamento dos componentes do forno.

m A caixa de distribui¢do de cabos do forno deve situar-se na
zona da superficie sombreada B ou numa zona que nao
interfira com a montagem do forno.

m Os moveis que néo estiverem fixos devem ser presos a
parede com um angulo convencional C.

m O movel onde se vai instalar o forno necessita de uma
abertura de ventilacdo na sua base.

m Se montar o forno por baixo de uma placa de cozedura, deve
sequir as instrucdes de montagem desta.

Instalar o forno num armario alto: figura 2
Também é possivel montar o forno num armario alto.

Para a ventilagdo do forno, deve existir uma abertura de
aproximadamente 20 mm entre a prateleira inferior e a parede
de apoio, e outra abertura de 20 mm entre a prateleira superior
e a parede de apoio.

Deve deixar uma distancia de 590 mm entre as prateleiras
superior e inferior, para obter um sistema de ventilagao
correcto. Esta distdncia pode ser aumentada até 595 mm, se
pretender que o sistema de ventilacdo seja superior ao
recomendado.

Os fornos com porta tipo gavetdao devem ser montados de
forma a que os tabuleiros do forno possam ser retirados sem
problemas.

Montagem do forno num canto: figura 3

No caso de montar o aparelho num canto, deve ter em conta as
dimensdes da figura D. Recomenda-se que, para as medidas
da figura E, tenha em conta a largura de parte da frente do
movel e do puxador.

Ligar o forno a rede eléctrica

m Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, certifique-se de
que a sua residéncia tem uma ligacao a terra e que cumpre
todas as normas de segurancga aplicaveis. A instalagéo do
seu aparelho tem de ser efectuada por um técnico
especializado e autorizado. Sao aplicaveis as determinacdes
da empresa de distribuicdo eléctrica regional, assim como as
determinagdes nacionais.

A utilizacao deste aparelho sem a ligagao a terra ou com uma
instalacao incorrecta pode causar, ainda que em
circunstancias muito pouco provaveis, sérios danos (lesdes
pessoais € morte por electrocusséo). O fabricante néo se
responsabiliza pelo funcionamento inadequado nem pelos
eventuais danos originados por instalacdes eléctricas
incorrectas.

= Durante todas as operagGes de montagem, o forno néo deve
estar ligado a rede eléctrica.

m O forno corresponde a classe de protecgéo | e so deve ser
funcionar com uma ligagdo com tomada de terra.

m O cabo de ligacao a rede eléctrica deve ser do tipo HO5 V V-
F 3G 1,5 mmz2 ou superior.

O cabo amarelo e verde, utilizado para a ligagao a terra, deve
ser ligado em primeiro lugar e ser mais longo do que 0s
restantes.

m Para cumprir as determinacdes de seguranca comuns deve
ser previsto, por parte do instalador, um interruptor de corte
de todos os pdlos com uma abertura de contacto de, pelo
menos, 3 mm. Tal ndo é necessario no caso da ligagao
através de uma ficha, se esta estiver acessivel ao utilizador e
se estiver ligada a terra.

m A proteccéo para impedir o contacto manual deve ser
assegurada no momento da montagem.

m Deve ligar o forno tendo em conta a tenséo de ligagao
indicada na placa de caracteristicas do forno.

m Para ligar o aparelho, deve colocéa-lo diante do mével. O cabo
de ligacdo deve ser suficientemente longo para poder ser
ligado.

Atencéo! Tenha cuidado para que o cabo de ligagao nao fique
preso durante a instalacdo € ndo entre em contacto com as
partes quentes do forno.

m Qualguer manipulacao do aparelho, incluindo a substituicao
ou instalagcdo do cabo de alimentacéao, deve ser efectuada
pelo Servico de Assisténcia Técnica.

Instalar o forno no moével: figura 4

m Nos fornos com porta tipo gavetao, deve retirar-se a porta.

m Introduza o aparelho, empurrando-o completamente na
reentrancia prevista do moével. Tenha cuidado para que o
cabo néao seja cortado por uma aresta do forno, nao toque
nas partes quentes do forno nem passe pela parte inferior do
mesmo.

m Centrar o forno no movel e fixa-lo com os parafusos (4x25)
fornecidos.

m Se 0 movel tiver sido fabricado de acordo com as medidas
por nos fornecidas, sobrara algum espaco na parte superior
do forno. Nao tape este espaco com ripas de madeira, para
permitir uma ventilacdo adequada.

m Entre o aparelho e 0s mdveis contiguos (situados ao lado do
forno) deve haver, pelo menos, 5 mm de distancia.

Desmontar

Desligue o forno da rede eléctrica. Desaperte os parafusos que
fixam o forno ao movel. Levante ligeiramente o forno e tire-o
totalmente do madvel.

MpoeTolpaCix TOu EMmITAOU: €IKOVX 1

B 3TO EVTOIXIOPEVO ETITIAG, O TAGOTIKEG ETTIOTPWOEIC KOl €MEVOUOEIQ
60 TIPETEI VO €X0UV KOTOOKEUQOTEI UE KATIOIO0 UAIKO OUYKOAMNONG
OeppoavOekTIKO 0TouG 90 °C VIO TO E0WTEPIKO TUMUO TOU ETTITTAOU
(6mou Ba TomoBeTnOei 0 Ppoupvog) kail otoug 70 °C yia Ta
moapAmAsUpa EmMMAG (Tar omoia BpiokovTal SimAal 6To poupvo). Edv
Ol TTAQOTIKEC ETOTPWOEIG Kal emeEVOUOEIC N TO UNKO OUYKOAMNONG
dev eival apKeTA avOeKTIKG oTn BepudTNTA, €ival MOAVO VO
TOPAUOPPWOOUV i val KaoUV Ta EMITTAG. € QUTAV TNV TTERITITWON O
KOTOIOKEUOOTNC TOU poupvou e Ppepel eubuvn yia TIC POoPEC TToU
Oa MPokANBoUV GTO £mMAO.

m O1 Topec 01O €mMAO Ba TTPETEN VO TTPAYUOTOTTOINBOUV TTPIV amd TNV
eyKaTAoTooN Tou doupvou. APaipeoTe Ta POKaVIdId KOBWGS
UTIopEi Vo eTINPEEGOOUV OTN ASITOUPYIO TwV ETHEPOUC
efapTnUATWY TOU houpVou.

m To KouTi ouvdeoewv Tou poUpvou Ba TIPETIEI VO BPIOKETAI OTNV
meploxn TNG okiaopevng emaveiag B ) oe kamolo onpeio mou de
6o mapeUBAMETAI OTN OUVOPHOAOYNON Tou GoUpvou.

m Ta emmAa ou Oev eival 0TOOEPG Ba TTPETTEI VO OTEPEWVOVTAI OTOV
Toixo oe pia oupBaTikn ywvia C.

m To emmAo omou Ba TormoBeTnBel 0 PoUPVOC ATTAITEI EVO AVOIYUOL
oeplopou oTtn Bdon Tou.

m Av 0 doUpVvoC eykaTaoTaOEl KATW aO UG BAon 0TIV,
okoAouBeioTe TIC 0dnyieg ouvapPUOAOYNong TNG.



TomoB&Tnon Tou ¢poUpvou o€ YNAO EpUEpIO:
€IKOVX 2

H ouvapuo)\ovnon Tou GpoUpVoU PTTOPEl va yivel emmiong oe KAToIo
WnAO epuUBpIO.

Mo Tov aepliopd Tou GoUpvou Ba TTPETTEI VO ATTOUEIVEl EVOl AVOIYUO
mepimou 20 mm avAUECH OTO KATW P& KOl OTOV TOiXo OTAPIENG KAl
eva avolypo 20 mm avAapeoo 0To TTAVK PAdI KAl GTOV TOIXO
oTNPIENG.

SuvioTaTal va adrioeTte pia amdoTaon 590 mm avapeoo 0To TTAVK
KOl OTO KOTW PAdI, TTOOKEIPUEVOU VO ETUXETE TN 0WOTN AsITOUpPYid
TOU CUOTNUOTOG aepiopou. AuTh n amdoToon umopei va auénBei
ueXp! Kal ota 595 mm epooov embupeite peyaAUTEPO OUOTNUO
OEPIOUOU aTTO TOV eVOEIKVUOUEVO.

O1 poupvol pe oUPTAPWTH TTOPTA Oa TTPETEI VO OUVOPUOAOYNBoUV
KOTA TPOTIO WOTE TO TAWIG TOU GOUPVOU VO UTOPOUV Vo Byaivouv
XWPIC SUOKOAIQ.

ZuvapHoAOYNon Tou poUPVOU GE YWVid: EIKOVX 3

2€ TEPITTWON OUVOPHOAOYNONG TNG CUOKEUNG OF Ywvia, B TPETTE
Vo AapBavovTal unown ol @aomomq ™¢ eikdvac D. Q¢ mpog TIg
SI00TAOEIC TNG eIKOVAC E ouvioTaTal va AapBaveTal uttdyn 1o
TAGTOG TOU TTPOCBIoOU TUNAUOTOC TOU ETMAOU, KOBWG Kal TNG
XEIPOAOBNG.

ZUvdeon Tou GpoUpVvou GTO NAEKTPIKO SiKTUO

m [1poTOU XPNOIUOTIOINCETE TN CUCKEUN VIO TTPWTN GOPE, TTPETIEI VO
BeBauwbeite OTI N NAEKTPIKI EYKOATAOTOON TOU OTTIOU OGC
S100€TEl yeiwon Kol OTI TANPOoi OAOUC TOUG 1I0XUOVTEC KOVOVIOUOUG
aodoAeiag. H eykaTtaoToon TNG ouoKeung Ba Tpemel va yivel omo
EYKEKPIUEVO eI0IKO TexVvIKO. Eival epappuooipeg ol diataéelg Tng
eTOIPEIOG NAEKTPIKOU PEUPATOG, TOOO O TOTIKO 000 Kol O €BVIKO
emimedo.

H xpnon TNG OUOKEUNG XWPIC veiwon i n sod)a)\usvn SVKO(TO(OTO(OI']
UTTOPEI VO TIPOKGAEDEI, AV KOI O TTOAU OTTAVIEG nspmmoac,
ooBapeg BAGReC (TPpaUPOTIONOUG Kail BAvaTo amd nAekTpomAngia).
O KoTooKeUQOoTNC dev pEPel eubUvN VIO TN YN OWOTH ASITOUPYIa Kal
TIC MOAVEG {NUIEC TTOU TTPOKOAOUVTOI AOYW UN OWOTNC NAEKTPIKAG
EYKOTAOTOONG.

m KaBoAn Tn SIGPKEIO TWV EVEPYEIWY OUVOPLOAOYNONG, 0 GoUPVOC
O¢ Ba mpetel va eival ouvOedeUEVOC OTO NAEKTPIKO OIKTUO.

m O poUpVvoC avTIOTOIXEI OTNV KATNYORIa TTpooTaoiag | Kal O
TTPETEl V& AeIToupyel povo pe yeiwon.

m To KoAwdIo cUvOeoNC OTO NAEKTPIKO peupa Ba TIPETEl VO gival
Tumou HO5 V V-F 3G 1,5 mm2 1} kal upgnAdTEPOU.

To kKaAwdIo KITPIVOU Kol TIPAOIVOU XPWUATOC, TTIOU XPNOILOTTIOIEITAI
vIa TN yeiwon, Ba TPETEl Vo oUVOEETAI TTPWTO KaI VO EiVai TTIO
ETMPNKEG QMO TO UTTOAOITIOL.

[ | I‘IpOKsmsvou val n)\npouwou ol ouvnBeIg 6|0(T0(68|c aodoAeiag Ba
TTPETIEl VO TOTIOOETEITAI OO TOV EYKATAOTATN, £VOC OIOKOTITNG
ommoouUvVOeONC VAWV TWV TTOAWV Pe OIGVOIYUO ETAPNG TOUAGXIOTOV
3 mm. To mapandvw dev eival omopaiTNTO OE TIEPITITWON
ouvdeoncg pEow Tpidag, epooov auTh eival TTpooBAaciun amd Tov
XPNOTN, KOl EXEl yeiwon.

m H mpooTaocia amd Tnv emadn pe Ta XEpia Ba mpemel va
SlaopaAideTal HEOW TNC CUVAPHOAOYNONG.

m H ouvdeon Tou poUpvou Ba TTPETTEl VO ViveTal AQUBGVOVTAC urtoyn
TNV T&ON ouvdeong, N omoia UTTOOEIKVUETOI OTOV TTIVOIKO
XOPOKTNPIOTIKWV TOU GOoUpVOoU.

m o va ouvdebei n cuokeun Ba mpemel va TomoOeTnOei UmpooTd
oo To €mmAo. To KoAwdIo cUvdeonC Ba TIPETEl VO EiVal GPKETH
emiunKeg yia va prmopei va ouvoebei.

Mpoooxn! mpooelTe woTe To KAAWSIO oUVAEONG Vo UnV eyKAwBIoTEI
KOTA TNV EYKATACTOON, OTIWG ETMIOoNG KOl VO UNV €PXETAI O€ eMadr)
ue Bepud onueio Tou poupvou.

m OnoiadnmoTe dIauoPdGWOoN TNG OUOKEUNG, TIEPIAGUBOVOUEVNG KAl
TNG OAMOYNG N TNG eyKOTAOTOONC TOU KoAwdiou Tpododoaoiag, o
TTPETIEI VO TIPOYLIOTOTTIOIEITOI OTTO TO TEXVIKO GEPBIC.

TomoB&Tnon Tou $poUPVOU OTO EMITTAO: EIKOVX 4

m >e poUpPVOoUC PE CUPTOPWTA TOETA, Ba TTPETEl VO adaipeiTal n
moPTA.

m Eiodyete TN ouokeur), 00wVTAG TNV OAOKANPWTIKA, OTO
mpoRAeTOUEVO Gvolyua Tou emimAou. MpooefTe oUTWS WOTE TO
KoAwOI0 Vo un $Oapei amd KAToIa axunen Gken Tou Goupvou, Vo
unv ayyicel Bepud onueia, oute va OIEPXETAI OTIO TO KATW TUNUO
Tou $poupvou.

m TomoBeTeioTe TO GOUPVO OTO KEVTPO TOU ETITTAOU KOI OTEPEWOTE
Tov pe TIg Bideg (4x25) mou diaTiBevtal padi pe TN CUOKEUN.

m EdOoov To EMMAO €XEI KATOOKEUQOTEI ouud)wva He TIg GIO(OTO(OSIC
TTOU TIOpEXOUE, Ba amopeivel Pia OXIOlJl'] OTO €MAVE TUAUO TOU
doUpvou. Mnv KGAUTITETE TN OXIOUN QUTH PE TINXOKIQ, TIOOKEIUEVOU
va NV mopepmodideTal 0 amapaiTNTog e£aePIoUOC.

m MeTa&U TNG OUOKEUNC KOl TWV TTOPATIASUPWY ETIMAWY (TO OTIOI
BpiokovTal SimAa oo Tov doupvo) Ba TTPETE! VO UTTAPXE! ik
OTOOTO0N TOUAAXIOTOV 5 mm.

ZEUOVTAPIOHX
AnoouvdeoTe TO GoUPVO OTO TO NAEKTPIKO PEUUD. XOAAP®WOTE TIG

Bideg mou oTepewvouv To doupvo OTo EMMAO. AvaonkwoTe eAadP&
TO GOUPVO KOl aAIPEDTE TOV EVTEAWG OTIO TO EMITIAO.

Forbered skapet: bild 1

m Paneler och bekladnader i plast pa insidan av skapet dar
ugnen ska monteras maste vara fasta med lim som tal
temperaturer pa upp till 90 °C. For intilliggande skap galler att
limmet méaste ha en temperaturtalighet pa upp till 70 °C. Om
panelerna och bekladnaderna i plast eller limmet inte tal
tillrackligt hoga temperaturer kan skapen komma att
deformeras eller antdndas. | s& fall tar ugnens tillverkare inget
ansvar for de skador som uppstar pa skapet.

m Eventuell kapning eller sdgning i skapen bor utféras innan
ugnen installeras. Undvik spanbildning da detta kan paverka
funktionen hos ugnens komponenter.

m Ugnens kopplingsdosa bor placeras pa den ¢vertackta ytan B
eller p& ett stélle dar den inte ar i vdgen vid montering av
ugnen.

m Ej vaggfasta skap bor fastas vid vaggen med hjélp av ett
vanligt vinkeljarn C.

m Sképet som ugnen ska monteras i bér ha en
ventilationsdppning 1&ngst ner.

m Om ugnen monteras under en spishall bér du fdlja dennas
monteringsanvisningar.

Placera ugnen i ett hégt skap: bild 2

Det gér dven att montera ugnen i ett hogt skap.

For att ugnen ska ventileras véal bor en 6ppning pa cirka 20 mm
lamnas mellan den nedre hyllan och stdédvaggen, samt
ytterligare en 6ppning pa 20 mm mellan den évre hyllan och
stédvaggen.

Vi rekommenderar att du lamnar ett avstand pa 590 mm mellan
den dvre och nedre hyllan for att f& ratt ventilering. Detta
avstand kan 6kas upp till 595 mm om du vill f& en béttre
ventilering &n den rekommenderade.

Ugnar med doérr med vagn bor monteras sa att ugnens platar
kan tas ut utan problem.

Montering av ugnen pa ett hérn: bild 3

Om du monterar ugnen pa ett horn bor du anvanda matten i
bild D. Nar du anvander matten i bild E bor du ta med bredden
pé skapets framdel samt handtaget i berakningen.

Anslut ugnen till elnatet

m Innan du anvander ugnen for forsta gangen bor du vara saker
pa att ditt hus har en jordanslutning och uppfyller alla géllande
sakerhetsbestammelser. Din apparat bdr installeras av en
behorig fackman. Du bor félja de bestammelser som géller
hos din regionala elleverantdr samt nationella bestammelser.
Om denna apparat anvands utan jordanslutning eller
installeras felaktigt kan den orsaka allvarliga skador
(personskador och dddsfall pa grund av elstotar), &ven om
detta ar mycket osannolikt. Tillverkaren ska inte hallas ansvarig
for funktionsfel eller skador som uppstar pa grund av felaktig
elinstallation.

m Ugnen bor under hela monteringsprocessen vara frankopplad
fran elnatet.

m Ugnen har skyddsklass | och far endast anvédndas med
jordanslutning.

m Strdmfdrsdrjningskabeln boér vara av typ HO5 V V-

F 3G 1,5 mmz2 eller hogre.
Den gula och gréna jordanslutningskabeln bdr anslutas férst
samt vara langre an de dvriga kablarna.

m For att uppfylla sdkerhetsbestammelserna bor en
huvudbrytare med kontaktéppning pa minst 3 mm installeras.
Detta ar dock ej nddvandigt om ugnen ansluts via en jordad
stickkontakt, forutsatt att denna ar atkomlig f6r anvandaren.

m Monteringen bor utféras sd att anvandaren skyddas mot
kontakt med strémfdrande delar.

m Ugnen bor anslutas med den natspanning som anges pa
ugnens markskylt.

m Placera apparaten framfor skapet och anslut den till elnatet.
Se till att anslutningskabeln ar tillrackligt lang.

OBS! Se till att anslutningskabeln inte klams fast vid
installationen samt satt den inte kan komma i kontakt med
ugnens heta delar.



m Eventuella atgarder pa apparaten, inklusive byte eller
installation av stromférsdrjningskabeln, bor utféras av
Kundtjanst.

Placera ugnen i skapet: bild 4

m Om ugnen har en dorr med vagn bér du ta loss dorren.

m Placera ugnen i det avsedda utrymmet i skapet genom att
knuffa in den. Se till att kabeln inte skadas av vassa kanter pa
ugnen, att den inte vidror heta delar samt att den inte hamnar
under ugnen.

m Centrera ugnen i skapet och fast den med hjélp av de
medféljande skruvarna (4x25).

m Om du har byggt skéapet enligt de matt som vi har angivit
kommer det att finnas en glipa ovanfdr ugnen. Tack inte dver
denna glipa med tralister. Den behdvs for att sakerstélla god
ventilation.

m Mellan apparaten och intilliggande skéap boér det finnas ett
avstand pa minst 5 mm.

Demontering

Koppla fran ugnen fran elnatet. Lossa skruvarna som faster
ugnen vid skapet. Lyft ugnen nagot och dra ut den helt fran
skapet.

MoaroToBKa KYXOHHOMW CEKUUU: puc. 1

® [lepeBAHHLIN LUNOH U NNACTUKOBOE MOKPLITUE BHYTPEHHEN
NMOBEPXHOCTW KYXOHHOIN CeKuun, B KOTOPYKO BCTpanBaeTcA
[yX0BOW WKad, AOMKHbI KDEMUTLCA TEPMOCTOMKUM KIEEM,
BblaepXmBatownm Temnepatypy 90 °C, a NoKpbITME NMOBEPXHOCTM
COCedHNX CEeKUMI, PacrnoioXeHHbIX PAAOM C AyXOBbIM LWKadOM,
[OJ/HKHO KPEnuTbCA TEPMOCTOMKUM K/1IEEM, BblAEPXKMBAIO LM
Temnepatypy 70 °C. Ecnmn wnoH, n1acTMKoBOE NOKPLITUE UK
Knen ABNAITCA HeAOCTaTOUHO TEPMOCTONKNMU, KyXOHHasA Medesb
MOXET AehopMMPOoBaThcA UM 00ropeTb. B Taknx cnyvanx
npon3BoaAnTENb AYXOBOro WKaga He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a
nospexaeHne medenu.

m OTBEPCTUA B KYXOHHOI Cekuum Heobxoammo npoaenatb nepen
yCTaHOBKOW Ayx0BOro wkada. TwaTenbHo yaanute Onuaku: OHK
MOTYT HeraTMBHO NMOBAMATL Ha PABOTy KOMMOHEHTOB [yXOBOrO
wkada.

m KnemmHana KopoOka [yx0oBOro wkada Ao/kHa pacnonaratsCa B
3alTpPUXoBaHHOM 30He B nnu Tam, rae oHa He nomelaeT
yCTaHOBKE [lyXOBOrO LiKada.

m HesadhunKcupoBaHHble KyXOHHbIE CEeKLMN HEOOXOANUMO
NPUKPENUTb K cTeHe 00blUHbLIM yronkom C.

®m B OCHOBaHWUM KyXOHHOW cekuun, kyaa OyaeT ycTaHaBAMBaTbCA
[lyXOBOI WiKa®d, HeoBXoaMMo npoaenath 0TBEpPCTUe AnA
BEHTUNALWMN.

= [1pn ycTaHOBKe AyXOBOro Likaga noj Bapo4Hyto NnaHes b cneaynte
WHCTPYKUMAM NO yCTaHOBKE BApPOYHON NaHenu.

YcTaHOBKa AyXOBOTO WKada B MeOeNbHYH KONIOHHY:
puc. 2

[lyxoBoli WwKad MOXHO YCTAHOBUTb B KYXOHHYHO KOJIOHKY.

[nAa BEHTUNALMKM AyXOBOro wWkKaga HeoOXoaAMMO OCTaBUTb 3a30p
LUMPUHON 0KONO 20 MM MexXay HUKHEN NONKON U 3aaHel CTEHKOW 1
elle 0OANH 3a30p WUPUHOK 20 MM Mexay BEPXHEN NOIKON 1 3aaHEN
CTEHKOW.

PekomeHayemoe pacCToAHNEe Mexay BEPXHEN U HUXKHEN NosKaMu
anAa npasunbHon BeHTunAauun: 590 mm. C uensto ynydleHuna
BEHTUAUMKN STO PACCTOAHUE MOXHO YBENNUUTL A0 595 mm.

[lyxoBble LWKadbl C BbIABUKHON TENEXKON HEOOXOAUMO
yCTaHaBAMBaTbh Tak, YTOObl MOXHO OblfIO ErKO U3BNEUYb NPOTUBHMU.

YcTaHOBKa AyX0oBOro wwKada B yrny: puc. 3

Mpwn ycTaHOBKE OyxXOBOro wkKada B Yri0BytO0 CEKUMIO crneayeT
NPWHATL BO BHUMaHWE OTCTYnMbl, yKasaHHble Ha puc. D. B cayuae
yCTaHOBKW MO CXeMe, NokasaHHOoW Ha puc. E, Heo6xoamMmo y4ecTb
LUMPUHY NepeaHelt YacT KyXOHHOW CEKLMUU N PYYKMN.

MoaxkntoueHue AYX0BOro |.m(a<|>a K 3JIEKTpOoCeTHU

m [Nepen nepBbIM KCMNOMb30BaHMEM Npudopa yoeamTech B HaMumm
3a3eM/IeHNA B 9N1EKTPOCETH, COOTBETCTBYIOLLErO BCEM
[encTBytoWMM HopMam BesonacHocTu. YcTaHoBka npudopa
[O/MKHA NPOBOANTLCA CEPTUMULMPOBAHHBLIM CNeUNannCToOM.
Heobxoaumo yunTbiBaTh TPEOOBaHWA MECTHON
aHeprocHabatoLen KomnaHum 1 obLlieHaUMoHaIbHble HOPMbI.

B HEKOTOPLIX MasIOBEPOATHLIX CayYanx UCMNob3oBaHme npudopa
6e3 3asemeHna UM Npu HenpasuIbHOM NMOAK/TIOUEHUN K
3/1EKTPOCETU MOXET CTaTb MPUUMHON CEPbE3HbIX MOBPEXAEHWI
(TpaBM 1 CMEPTU OT NOPAXKEHUA SNEKTPUUECKNUM TOKOM).
MpounsBoaAnNTE b HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a HapyLueHua padoThl
npuéopa 1 BO3MOXHbIN yLepO, Bbi3BaHHbIE HEMPaBU/IbHLIM
NOAK/IOUYEHNEM K S/IEKTPOCETU.

m [pu npoBeaeHnn NtoObIX ASUCTBUI NO YCTAHOBKE AyXOBOIO
wkada npmubop A0MKEH OblTb OTK/IOUEH OT S/1EKTPOCETU.

m [lyxoBoW wkadg MMeeT Knacc 3awmTbl | 1 MOXET MCNOML30BATLCA
TO/ILKO NPV HaNMuMmM 3a3emIeHuA.

m CeTteBoi Kabenb NUTaHWA OO/KEH COOTBETCTBOBATL TUMY
HO5 V V-F 3G 1,5 KB.MM WK BhILLE.

YXento-3eneHbin kKabenb 3azemieHns NoakoYaeTca B NepByto
ouepeab U AO/MKEH OblTb ANIMHHEE OCTaslbHbIX Kadenei.

m C uenbto cobnoieHna CyLLecTByoWMX TPeBOBaHMI No
6es30nacHoOCTU, Npu ycTaHoBKe npundopa Heoéxoummg
npeaycMoTPETh BCENOOCHOE pasMbikalollee YCTPOWCTBO C
BO3AYLLIHbLIM 3230POM MEX/y KOHTakTamn He meHee 3 MM. JTo
TpeboBaHMe HENMPUMEHUMO MPY NOAKMOUEHUN K S/1IEKTPOCETU
yepes 3a3eM/IeHHY0 PO3ETKY, AOCTYMNHYO ANA Nonb3oBaTtena.

m B npouecce yctaHoBkM npudopa Heobxoammo obecneunTb
3alnTy OT MPUKOCHOBEHUA K OrOMIEHHBIM NMPOBOAAM.

= [1py NOAKIIOYEHUN AYXOBOro WKada K 9/1EKTPOCETU CleayeT
yyecTb padouee HanpmxeHne npudopa, ykasaHHoe B Tabnnuke ¢
XapakTepucTukamm ayxoBoro Likada.

m [InA noakntoyeHna npudopa HeoOXoanMO YyCTaHOBUTL ero nepea
mebensHol cekumen. JnnHel kadena nutaHna JO/MKHO ObiTb
[I0CTATOYHO /1A NOAKUYEHMA K CETU.

BHumanune! Cneaute, utoObl kabenb NUTaHUA He okasasica 3axaT
B MpoLIecce YCTaHOBKMW U He KacasicA HarpeBaroLlmxca yacTtei
[yXOBOTO WwKada.

m /ltoBble geicTena ¢ NpuOOPOM, BKIOUAA 3aMeHy UK YCTAHOBKY
Kadena nutaHua, A0XKHbl NPOBOAUTLCA CrieumanucTamm
CEPBUCHOro UeHTpa.

YcTaHOBKa AyXOBOro wKada B KYXOHHYH CEKLMUIO:
puc. 4

m Ecnun ayxoBol wkad ocHalleH ABepUEN C BbIABMXKHON TENEXKOW,
N3BNEKUTE ee nepea yCTaHOBKO.

m [10/IHOCTbIO BCTaBbTE AyXOBOW LiKadg B NOArOTOB/IEHHOE B
KYXOHHOI cekuun otBepcTue. Cneaute 3a Tem, YToObl Kpaem
AyXOBOTO WKada He Oblna NoBpexaeHa U3onAuMA kadena
nuTaHua, utoObl Kabenb He Kacanca HarpeBaroLmxca aetanei u
He NpoxXoaw NoA AyXOBbIM LKA(OM.

m BbIpoBHANTE AYXOBOW LWKad BHYTPU KYXOHHOW CEKLMK U
3aKpennTe ero BUHTamMu (4x25), BXxoaalwmMmMm B KOMNAEKT
NoCTaBKM.

®m Ecnun KyxoHHaA cekumA COOTBETCTBYET yKa3aHHbIM B AaHHOM
PYKOBOACTBE pasmepam, Haa AyXOBbIM LKadoM OCTaHeTCA 3a30p.
He sakpbiBaiiTe aTy Web AePEeBAHHLIMU NAaHKaMu, YToObI
obecneuntb NPaBUIbHYID BEHTUNALMIO.

® Mexay AyxOBbIM LIKaOM 1 COCEAHMMU CEKLMAMMU,
yCTaHOB/IEHHbIMMW PALOM C [YXOBbIM LIKAMOM, [O/IKEH OCTaBaTbCA
3a30p HE MeHee 5 MM.

deMmoHTa

OTkntounTe AyxoBol wkad oT anektpocetn. OcnadbTe BUHTLI,
KOTOPbIMM AyXOBOW LKA KPENUTCA K KYXOHHOM CEKLIMK.
MpvNoAHUMUTE OYXOBOW LKad M NOAHOCTbLIO BbiTALUMTE €r0 U3
KYXOHHOW ceKkuuu.

Przygotowanie mebla: rysunek 1

m W meblach do zabudowy, laminaty i pokrycia z tworzyw
sztucznych powinny by¢ wykonane z uzyciem kleju
wytrzymatego na temperature 90 °C w przypadku wewnetrznej
czesci mebla (gdzie zostanie umieszczony piekarnik) oraz
70 °C w przypadku sgsiadujgcych mebli (usytuowanych obok
piekarnika). Jesli laminaty i pokrycia z tworzyw sztucznych lub
klej nie sg wystarczajgco wytrzymate na ciepto, meble moga
sie odksztatci¢ lub spali¢. W tym przypadku, producent
piekarnika nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody
spowodowane w meblu.

m Wyciecia w meblu powinny by¢ wykonane przed
zainstalowaniem piekarnika. Nalezy usung¢ widry, gdyz moze
to zaktdcié dziatanie podzespotéw piekarnika.

m Skrzynka potgczeniowa piekarnika powinna znajdowac sie w
strefie powierzchni zaciemnionej B lub w strefie, ktdra nie
przeszkadza w montazu piekarnika.

m Meble, ktdre nie sg nieruchome, nalezy przymocowac do
Sciany za pomocg zwyktego kagtownika C.

m Mebel, w ktdrym zostanie umieszczony piekarnik, powinien
posiadac otwor wentylacyjny w podstawie.

m Jedli piekarnik jest montowany pod ptyta kuchenki, nalezy
postepowac zgodnie z instrukcjg montazu ptyty.



Umieszczenie piekarnika w wysokiej szafce:
rysunek 2

Montaz piekarnika moze by¢ réwniez wykonany w wysokiej
szafce.

W celu zapewnienia wentylacji piekarnika nalezy pozostawic¢
otwdr okoto 20 mm miedzy dolng poétkg i Sciang podpierajaca
oraz drugi otwér 20 mm miedzy gérng potka i Sciang
podpierajgca.

Zaleca sie, aby pozostawi¢ miedzy gorng i dolng pdotka
odlegtos¢ 590 mm, aby zapewni¢ prawidtowy system
napowietrzania. Opisywang odlegtos¢ mozna zwiekszy¢ do
595 mm, jesli pragnie sig, by system napowietrzania byt wiekszy
niz zalecany.

Piekarniki z drzwiczkami z wozkiem powinny by¢ montowane w
taki sposdb, aby blachy piekarnika mogty by¢ bez problemu
wyciggane.

Montaz piekarnika w rogu: rysunek 3

W przypadku montazu urzgdzenia w rogu, nalezy uwzgledni¢
wymiary podane na rysunku D. Zaleca sig, aby w przypadku
wymiaréw podanych na rysunku E, uwzgledni¢ szerokos¢
przedniej czesci mebla oraz uchwytu.

Podiaczenie piekarnika do sieci

m Przed uzyciem urzadzenia po raz pierwszy, nalezy sie
upewnic, czy mieszkanie posiada uziemienie i czy spetnia
wszystkie obowigzujgce normy bezpieczenstwa. Instalacja
urzadzenia powinna zosta¢ wykonana przez upowaznionego
technika specjaliste. Nalezy przestrzegac zaréwno zarzgdzen
regionalnego dystrybutora energii elektrycznej, jak i przepisow
ogodlnokrajowych.

Uzytkowanie tego urzadzenia bez uziemienia lub
nieprawidtowo zainstalowanego moze spowodowac, choé¢ w
bardzo mato prawdopodobnych okolicznosciach, powazne
szkody (obrazenia i Smier¢ na skutek porazenia prgdem).
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za nieprawidtowe
funkcjonowanie urzadzenia i za ewentualne szkody
spowodowane przez nieodpowiednie instalacje elektryczne.

m Podczas wszystkich operacji zwigzanych z montazem,
piekarnik nie powinien by¢ podtaczony do sieci.

m Piekarnik odpowiada klasie ochrony | i powinien
funkcjonowac z potgczeniem z uziemieniem.

m Przewdd potaczeniowy z siecig elektryczng powinien by¢ typu
HO5 V V-F 3G 1,5 mm? lub wyzszego typu.

Przewdd koloru zotto-zielonego, uzywany do uziemienia,
powinien by¢ podtgczony jako pierwszy i powinien by¢ dtuzszy
od pozostatych.

m Aby spetni¢ standardowe wymogi bezpieczenstwa, instalator
powinien zapewni¢ wielobiegunowy wytgcznik odcinajgcy
zasilanie z rozwarciem kontaktu o szerokosci minimum 3 mm.
Nie jest to konieczne w przypadku podtgczenia do gniazdka
sieciowego, jesli jest ono dostepne dla uzytkownika i jest
uziemione.

m Zabezpieczenie przed dotknieciem rekg nalezy zapewnic za
pomocg montazu.

m Nalezy podtgczy¢ piekarnik z uwzglednieniem napiecia
podtaczenia wskazanego na tabliczce znamionowe;j
piekarnika.

m W celu podtgczenia urzgdzenia, nalezy go umiescic¢ przed
meblem. Przewdd potgczeniowy powinien by¢ wystarczajaco
dtugi, aby umozliwi¢ podtaczenie.

Uwaga! zwrdéci¢ uwage, aby przewdd potaczeniowy nie zostat
pochwycony w trakcie instalacji oraz aby nie stykat sie z
gorgcymi czesciami piekarnika.

m Wszelkie czynnosci wykonywane w urzadzeniu, tgcznie z
wymiang lub zainstalowaniem przewodu zasilania, powinny
by¢ wykonywane przez Serwis Techniczny.

Umieszczenie piekarnika w meblu: rysunek 4

m W przypadku piekarnikdw posiadajgcych drzwiczki z wozkiem,
nalezy wyja¢ drzwiczki.

m Popychajgc, wsungc¢ catkowicie urzadzenie do
przygotowanego otworu w meblu. Nalezy uwazac, aby
przewdd nie zostat odstoniety przez krawedz piekarnika, aby
nie dotykat gorgcych elementdéw i aby nie przechodzit przez
dolng czes¢ piekarnika.

m Wysrodkowac piekarnik w meblu i przymocowac za pomocg
dotgczonych Srub (4x25).

m Jesli mebel zostat zbudowany zgodnie z podanymi
wymiarami, pozostanie szczelina w gdrnej czesci piekarnika.
Nie nalezy zastaniac tej szczeliny drewnianymi listwami, aby
umozliwi¢ prawidtowg wentylacje.

m Miedzy urzgdzeniem oraz sgsiadujgcymi meblami
(usytuowanymi obok piekarnika) nalezy pozostawi¢ odlegtosc
co najmniej 5 mm.

Demontaz

Odtaczy¢ piekarnik od sieci elektrycznej. Poluzowad sruby
mocujace piekarnik do mebla. Unies¢ lekko piekarnik i wyjg¢ go
catkowicie z mebla.

Mobilyanin hazirlanmasi: sekil 1

m GOmme mobilyalarda, sa¢ kaplamalar ve plastik kaplamalar,
mobilyanin (firmin yerlestirilecedi) i¢ kismi igin 90 °C sicakliga
ve (firnin yanina yerlestirilen) bitisik mobilyalar i¢in 70 °C
sicakliga dayanikli bir yapistiriciyla gerceklestiriimis olmalidir.
Sac kaplamalar ve plastik kaplamalar ya da yapistirici isiya
yeterince dayanikl degilse, mobilyalar deforme olabilir veya
yanabilir. Bu durumda, Uretici firnin gérecegdi zararlardan
sorumlu tutulamaz.

m Mobilya Gzerindeki kesme islemleri, firnin kurulumu
yapllmadan 6nce gergeklestiriimelidir. Firin aksamlarinin
calismasini etkileyebilecedi igin, talas artiklarini ortadan
kaldiriniz.

m Firnnin baglanti kutusu B'deki tarall ylizey i¢erisindeki bir
bdlgede veya firin montajini engellemeyecek bir bdlgede
bulunmalidir.

m Sabit durumda olmayan mobilyalar duvara C olagan agisiyla
sabitlemek gerekmektedir.

m Firnin yerlestirilecedi mobilyanin tabaninda bir havalandirma
acikhgr olmalidir.

m Finn bir pisirme tezgahinin altina monte edilecekse, buna ait
montaj talimatlarini izleyiniz.

Firinin bir Gst dolaba yerlestirilmesi: sekil 2

Firinin bir Gst dolaba monte edilmesi de mumkuanddr.

Firinin hava almasi icin alt raf ile destek duvari arasinda yaklagik
20 mm ve Ust raf ile destek duvari arasinda da 20 mm a¢iklik
bulunmalidir.

Dogdru bir havalandirma sistemi elde etmek igin Ust raf ile alt raf
arasinda 590 mm bosluk birakiimasi 6nerilir. Havalandirma
sisteminin 6nerilenden daha bilylk olmasi isteniyorsa bu
mesafe 595 mm'ye kadar arttirilabilir.

Ray kapakli finnlar, firn tepsileri sorunsuz ¢ikariimasi mamkin
olacak sekilde monte edilmelidir.

Firinin bir k6seye monte edilmesi: sekil 3

Cihazin bir kbseye monte edilmesi durumunda, sekil D'deki
mesafeler dikkate alinmalidir. Sekil E'deki 6lcller icin mobilyanin
o6n kisminin ve tutacagin genigligi dikkate alinmalidir.

Firinin sebekeye baglanmasi

m Cihaz ilk defa kullanimdan &nce, evinizin toprak baglantisi
oldugundan ve gegerli guvenlik sartlarina uygun oldugundan
emin olmalisiniz. Cihazinizin kurulumu yetkili bir uzman
teknisyen tarafindan yapiimaldir. Hem yerel elektrik tedarik
sirketinin hem de genel kanunlarin hikimlerine uyulmaldir.
Aletin toprak hat baglantisi olmamasi ya da yanlis kurulumu,
nadir durumlarda ciddi hasarlara (kisisel yaralanmalar, ya da
elektrik carpmasina bagl 8lim) sebebiyet verebilir. Uygun
olmayan elektrik baglantisi nedeniyle olusacak olasi hasarlar
ve cihazin calismasinda gorulebilecek yanlisliklardan dretici
sorumlu degildir.

m Bitlin montaj islemleri sirasinda cihazin sebeke baglantisi
kesik olmalidir.

m Cihaz | koruma sinifina girmektedir ve yalnizca toprakli prizle
cahstirimalidir.

m Sebeke baglanti kablosu HO5 V V-F 3G 1,5 mm? veya Uzeri
olmaldir.

Toprak baglantisi i¢in kullanilan sari ve yesil renkli kablo ilk
once baglanmal ve digerlerinden uzun birakilmalhdir.

m Guvenlik 6nerilerini yerine getirmek icin prize en az 3 mm
temas acikhidl bulunan tim terminalleri kesecek bir elektrik
anahtar koymak gereklidir. Bir soket yardimiyla yagilan
baglantilarda, kullanicinin buna erigimi varsa ve
topraklanmissa, buna gerek yoktur.

m Montajda manuel kontaga karsl koruma saglanmalidir.

m Finn, dzellik plakasinda belirtilen baglanti gerilimi géz dnline
alinarak baglanmalidir.



m Cihaz, baglanmasi i¢cin mobilyanin dnlne yerlestiriimelidir.
Cihaz kablosu baglanmasina yetecek kadar uzun olmalidir.
Dikkat! kurulum sirasinda kablonun sikismamasina ve firinin
sicak kisimlarina degmemesine dikkat ediniz.

m Kablo tesisatinin degistiriimesi de dahil cihaz lzerinde her
tarld oynama Teknik Servis tarafindan yapiimalidir.

Firini mobilyaya yerlestiriniz: sekil 4

m Ray kapakli firinlarda kapak ¢ikariimalidir.

m Cihazi, mobilyanin bosluguna iterek tamamen yerlestiriniz.
Kablonun, finnin kdseleri tarafindan soyulmamasina, sicak
kisimlara degmemesine ve firinin alt kismindan gegcmemesine
dikkat ediniz.

m Finni ortalayiniz ve birlikte verilen civatalarla (4x25)
sabitleyiniz.

m Mobilya verdigimiz 6lgilere gdre yapilmissa, firinin Ust
kisminda bir bosluk kalacaktir. Yeterli havalandirma saglamak
icin, bu acikligi tahtalarla kapatmayiniz.

m Cihazla (finnin yaninda yer alan) bitisik mobilyalar arasinda en
az 5 mm mesafe olmalidir.

Demonte edilmesi

Firini elektrik hattindan ayiriniz. Firini mobilyaya sabitleyen iki
civatayl sékiintz. Firini hafifce kaldiriniz ve mobilyadan tamamen
¢cikariniz.

A butor el6készitése: 1. abra

m A beépithetd butorok lapjait és a butor belsd fellletén [évd
mUlanyag bevonatokat (ahova a sité kerll) 90 °C
hémérsékletig ellenalld ragasztdval kell illeszteni, mig a suté
mellé ker(l& butorok esetében a ragasztasnak 70 °C-o0s
h&mérsékletig kell ellenallonak lennie. Ha a butorlapok és a
mUlanyag bevonatok hgallésaga nem megfeleld, a butor
alakjat veszitheti vagy megéghet. llyen esetben a sité gyartdja
semmilyen felel6ésséget nem vallal a butorban bekévetkezett
karokért.

m A butorba a bevagasokat a sité beszerelése el6tt kell
elkésziteni. Tavolitsa el a forgacsokat, mert befolyasolhatjak a
sitd alkatrészeinek mikodését.

m A sitd kapcsoldszekrénye legyen a sotét terlleten B vagy egy
olyan részen, ahol nincs Utban a st beszerelésekor.

m Ha a butor billeg, erésitse a falhoz egy egyszerl
sarokvassal C.

m A butor (ahova a sut§ kerll) aljara szell§z8nyilast kell szerelni.

m Ha a sttét f6z6lap ala szereli, kdvesse ez utdbbi szerelési
Utmutatojat.

A siité magas szekrénybe térténd szerelése:
2. abra

A sité magas szekrénybe is beépithetd.

A sUt6 szell6zése érdekében egy kb. 20 mm-es rést kell hagyni
az alsé polc és a tamaszfal kdz6tt, és ugyancsak 20 mm-t a
felsé polc és a tamaszfal kozott.

A megfeleld szell§zés biztositasa érdekében a fels§ és az alsé
polc kozott ajanlott 590 mme-es tavolsagot hagyni. Ha ennél
nagyobb hatasfoku szell6zést kivan elérni, a tavolsag 595 mm-
re névelhetd.

GordulSkocsis ajtd esetén a sutdt ugy kell beszerelni, hogy a
tepsiket gond nélkll ki lehessen venni.

A slit6 sarokba szerelése: 3. abra

Ha a készliléket sarokba szereli, kdvesse a D abran lathaté
méreteket. Javasoljuk, hogy az E abran lathaté méretek
kapcsan vegye figyelembe a fogantyu és a butor eliilsd
részének szélességét.

A siit6 csatlakoztatasa az elektromos halozatra

m A készilék elsd hasznalata el6tt bizonyosodjon meg arrdl,
hogy az elektromos haldzat féldelve van, és megfelel az
Osszes hatalyos biztonsagi elSirasnak. A készllék dzembe
helyezését csak megfelel6en képzett szakember végezheti. A
szerelés soran az orszagos elbirasokat és a regionalis
aramszolgaltato altal meghatarozott eldirasokat is kdvetni kell.
A késziilék foldelés nélklli haszndlata vagy helytelen Gzembe
helyezése — bar csak ritkan el6forduld kérilmények kozott —
komoly karokat okozhat (aramutés okozta személyi sérilést
vagy halalt). A nem el8irdsszerd elektromos bekotésbdl eredd
esetleges karokért és nem megfeleld mikddésért a gyartod
semmilyen felel6ésséget nem vallal.

m A beszerelési miveletek alatt a sttét tilos a halézatra
csatlakoztatni.

m A sUt6 az I. biztonsagi osztalyba tartozik, és kizardlag foldelt
elektromos haldzatra csatlakoztathato.

m Az elektromos haldzat csatlakozdkabelének tipusa: HO5 V V-
F 3G 1,5 mm2 vagy nagyobb.

El6szdr a foldelést biztositd sarga-zold szin( kabelt kell
csatlakoztatni ugy, hogy az a tébbinél hosszabb legyen.

m Az altalanos biztonsagi el8irdsok betartasa érdekében a
szereld koteles gondoskodni egy minden fazist megszakitd
f6kapcsold felszerelésérdl, amely legalabb 3 mm-es rést nyit
az érintkezdk kozott. Erre nincs sziikség, ha a csatlakozas
foldelt és a felhasznalé altal elérhetd helyen 1évd haldzati
csatlakozodaljzattal torténik.

m A szerelés soran biztositani kell az érintésvédelmet.

m A sit6 csatlakoztatéasakor vegye figyelembe a miszaki
adatlapon talalhatd csatlakoztatasi fesziltséget.

m A késziléket csatlakoztatas el6tt helyezze a butor elé. A
csatlakozé_kébel legyen megfelel§ hosszusagu.

Figyelem! Ugyeljen, hogy a szerelés soran a csatlakozékabel
ne szoruljon be és ne érintkezzen a sitd forrd részeivel.

m A késziléken t6rténd javitasokat, beleértve a haldzati kabel
csatlakoztatasat és cseréjét, csak a vevdszolgalat végezheti
el.

A sité butorba helyezése: 4. abra

m A gordiulékocsis ajtéval szerelt stitéknél ki kell emelni az ajtot.

= Nyomja be teliesen a késziléket a butorban kialakitott
nyilasba. Ugyeljen, hogy a kabelt ne sértse meg a siité
valamelyik széle, valamint ne érjen a suté forrd részeihez, és
ne kerlljon a sutd ala.

m Helyezze kdzépre a siitét a butorban, és rogzitse a mellékelt
csavarokkal (4x25).

m Ha a butort az altalunk megadott méretek szerint készittették,
a sutd folott egy rés marad. A megfeleld szell6zés érdekében
ne zarja le ezt a nyilast lécekkel.

m A készilék és a mellette 1évd butorok kdzott legalabb 5 mm
tavolsagot kell hagyni.

Szétszerelés

Kapcsolja le a sutét az elektromos halézatrol. Oldja meg a sutét
a butorhoz r6gzité csavarokat. Emelje meg enyhén a sutét, és
huzza ki teljesen a butorbdl.



	Prepararación del mueble: figura 1
	■ Los cortes en el mueble deben hacerse antes de la instalación del horno. Elimine las virutas, puede afectar al funcionamiento de los componentes del horno.
	■ La caja de conexiones del horno debe encontrarse en la zona de la superficie sombreada B o en una zona que no interfiera en el montaje del horno.
	■ Los muebles que no sean fijos hay que sujetarlos a la pared con un ángulo convencional C.
	■ El mueble donde se va a colocar el horno requiere una abertura de ventilación en su base.
	Colocar el horno en un armario alto: figura 2
	Montaje del horno en una esquina: figura 3
	Conectar el horno a la red

	El uso de este aparato sin la conexión de tierra o con una instalación incorrecta puede causar, aunque en circunstancias muy poco probables, daños serios (lesiones personales y muerte por electrocución). El fabricante no se hace responsable del f...
	■ Durante todas las operaciones de montaje, el horno no debe estar conectado a la red.
	■ El horno se corresponde con la clase de protección I y sólo debe funcionar con una conexión con toma de tierra.
	El cable de color amarillo y verde, que se utiliza para la conexión a tierra, deberá conectarse en primer lugar y ser más largo que los demás.
	■ Para cumplir con las disposiciones de seguridad habituales debe preverse, por parte del instalador, un interruptor de corte de todos los polos con una abertura de contacto de por lo menos 3 mm. Esto no es necesario en caso de la conexión a trav...
	■ La protección contra el contacto manual debe garantizarse mediante el montaje.
	■ Debe conectar el horno teniendo en cuenta la tensión de conexión que se indica en la placa de características del horno.
	¡Atención! observe que el cable de conexión no queda atrapado durante la instalación y que tampoco entra en contacto con partes calientes del horno.
	Colocar el horno en el mueble: figura 4

	■ Introduzca, empujando, completamente el aparato, en el hueco previso del mueble. Preste atención a que le cable no sea pelado por alguna arista del horno, que no toque partes calientes y que no pase por la parte inferior del horno.
	■ Centrar el horno en le mueble y sujetar con los tornillos (4x25) que se adjuntan.
	■ Si se ha construido el mueble de acuerdo con las medidas que facilitamos, quedará una rendija en la parte superior del horno. No tape esta rendija con listones de madera para permitir una adecuada ventilación.
	Desmontar

	Ø Montageanleitung
	Vorbereitung des Möbelstücks: Abb. 1
	■ Das Möbelstück muss vor dem Einbau des Backofens zugeschnitten werden. Beseitigen Sie Späne, sie können den Betrieb von Komponenten des Backofens beeinträchtigen.
	■ Die Anschlussdose für den Backofen muss sich im Bereich der schraffierten Fläche B oder in einem Bereich, in dem sie den Einbau des Backofens nicht stören kann, befinden.
	■ Wenn Möbel nicht fest fixiert sind, müssen sie an der Wand mit einem konventionellen Winkel C befestigt werden.
	■ Das Möbelstück, in dem der Backofen eingebaut werden soll, benötigt an der Unterseite eine Ventilationsöffnung.
	Einbau des Backofens in einen Hochschrank: Abb. 2
	Einbau des Backofens in der Ecke: Abb. 3
	Anschluss des Backofens an das Stromnetz

	Der Gebrauch dieses Gerätes ohne Erdung oder bei unsachgemäßer Installation kann, wenn auch nur unter sehr unwahrscheinlichen Umständen, ernsthafte Folgen nach sich ziehen (Verletzungs- und Lebensgefahr durch Stromschlag). Der Hersteller ist nich...
	■ Bei allen Einbautätigkeiten muss der Backofen vom Stromnetz getrennt sein.
	■ Der Backofen entspricht der Schutzklasse I und darf nur bei Anschluss an ein geerdetes Netz in Betrieb genommen werden.
	Das gelb-grüne Kabel, das für die Erdung benutzt wird, muss zuerst angeschlossen werden und länger als die anderen sein.
	■ Zur Erfüllung der einschlägigen Sicherheitsvorschriften muss der Installateur für eine allpolige Trennvorrichtung mit einer Kontaktöffnung von mindestens 3 mm sorgen. Dies ist nicht notwendig, falls die Verbindung mit einer Steckdose hergeste...
	■ Der Schutz vor ungewolltem Stromkontakt muss durch die Montage gewährleistet werden.
	■ Beim Anschluss des Backofens muss die auf dem Typenschild des Backofens angegebene Anschlussspannung berücksichtigt werden.
	Achtung! Achten Sie darauf, dass das Verbindungskabel während des Einbaus nicht eingeklemmt wird und nicht mit heißen Stellen des Backofens in Berührung kommt.
	Einbau des Backofens in das Möbelstück: Abb. 4

	■ Schieben Sie das Gerät vollständig in die vorgesehene Öffnung des Möbelstücks. Achten Sie darauf, dass die Isolierung des Kabels nicht durch eine Backofenkante beschädigt wird und das Kabel nicht mit heißen Stellen in Berührung kommt oder...
	■ Zentrieren Sie den Backofen im Möbelstück und befestigen Sie ihn mit den mitgelieferten Schrauben (4x25).
	■ Wenn das Möbelstück nach unseren bereitgestellten Maßen gefertigt worden ist, bleibt an der Oberseite des Backofens eine Spalte frei. Decken Sie diese Spalte nicht mit Holzlatten zu, um eine angemessene Ventilation zu ermöglichen.
	Ausbau
	Preparing the unit: figure 1

	■ The units must be cut before installing the oven. Remove any wood chippings as they could affect the working of the oven components.
	■ The oven connection box must be positioned in shaded surface area B or in an area where it does not interfere with the oven assembly.
	■ Any free-standing units must be fastened to the wall at the normal angle C.
	■ The oven housing unit requires a ventilation opening at the base.
	Fitting the oven in a high unit: figure 2
	Assembling the oven in a corner: figure 3
	Connecting the oven to the mains

	The use of this appliance without an earth connection or when not installed correctly can cause serious damage (personal injury and death by electrocution), albeit this is highly unlikely. The manufacturer accepts no responsibility for any malfunctio...
	■ The oven must be disconnected from the mains during all assembly operations.
	■ The oven has class I protection and should only be operated with an earth connection.
	The yellow and green colour cable, which is used for the earth connection, should be connected first and should be longer than the others.
	■ To fulfil the normal safety requirements, the installation technician should ensure that a cut-off switch is installed on all poles with a contact opening of less than 3 mm. This is not necessary if the appliance is connected via a plug, if this ...
	■ The assembly must ensure protection against manual contact.
	■ The oven must be connected taking into account the voltage indicated on the oven's specifications plate.
	Warning! Make sure the connection cable does not become trapped during installation and that it does not come into contact with the hot parts of the oven.
	Positioning the oven in the unit: figure 4

	■ Push the oven completely into the space in the unit provided for this purpose. Make sure the cable has not been stripped by the oven edges, that it is not in contact with hot parts and that it does not run along the bottom of the oven.
	■ Centre the oven in the unit and fasten with the screws (4x25) supplied.
	■ If the unit has been built according to the measurements provided, there will be a gap at the top of the oven. Do not cover this gap with wooden slats so as to allow sufficient ventilation.
	Dismantling
	Préparation du meuble : figure 1

	■ Les travaux de découpe du meuble doivent être réalisés avant l'installation du four. Retirer tous les copeaux. Ces éléments peuvent en effet nuire au fonctionnement des composants du four.
	■ Le boîtier de raccordement du four doit se trouver dans la zone hachurée B ou dans une zone ne pouvant pas entraver le montage du four.
	■ Les meubles qui ne sont pas stables doivent être fixés au mur à l'aide d'équerres plates C.
	■ La base du meuble dans lequel le four va être encastré doit être pourvue d'une ouverture de ventilation.
	Pose du four dans un placard suspendu : figure 2
	Montage du four dans un angle : figure 3
	Raccordement du four au secteur

	L'utilisation de ce four sans prise de terre ou avec une installation incorrecte pourrait provoquer de graves dommages (blessures corporelles et décès par électrocution), même si les circonstances de ce type d'accident sont très peu probables. L...
	■ Le four ne doit pas être raccordé au secteur pendant toutes les opérations de montage.
	■ Le four est conforme à la classe de protection I et il ne doit fonctionner qu'avec une connexion reliée à la terre.
	Le câble jaune et vert, utilisé pour le raccordement à la terre, doit être plus long que les autres câbles. En outre, il devra être branché avant les autres.
	■ Pour respecter les dispositions habituelles de sécurité, l'installateur doit prévoir un interrupteur omnipolaire avec une ouverture de contact d'au moins 3 mm. Cette condition ne s'avère pas nécessaire en cas de raccordement à une prise rel...
	■ La protection contre le contact manuel doit être garantie par le montage.
	■ Le four doit être raccordé en tenant compte de la tension de connexion indiquée sur la plaque signalétique de l'appareil.
	Attention ! Veiller à ce que le câble de raccordement ne se coince pas pendant l'installation et qu'il n'entre pas en contact avec des parties chaudes du four.
	Pose du four dans le meuble : figure 4

	■ Pousser entièrement l'appareil à l'intérieur du meuble d'encastrement. Veiller à ce qu'aucune arête du four ne dénude le câble, qu'il n'entre en contact avec aucune partie chaude et qu'il ne passe pas au niveau de la partie inférieure du ...
	■ Centrer le four dans le meuble et le fixer à l'aide des vis (4x25) fournies.
	■ Si le meuble a été construit en respectant les dimensions fournies, une fente d'aération doit subsister au niveau de la partie supérieure du four. Ne pas boucher cette fente d'aération avec des baguettes en bois, afin de permettre une bonne ...
	Démontage
	Preparazione del mobile: figura 1

	■ I lavori di taglio sul mobile, devono essere effettuati prima dell'istallazione del forno. Rimuovere i trucioli, in quanto possono pregiudicare il funzionamento dei componenti del forno.
	■ La morsettiera del forno deve trovarsi in corrispondenza della superficie tratteggiata B o in una zona che non interferisca con il montaggio del forno.
	■ I mobili non fissi devono essere ancorati alla parete con un angolare convenzionale C.
	■ Il mobile in cui viene inserito il forno necessita di un'apertura di ventilazione alla base.
	Inserire il forno in un armadio a colonna: figura 2
	Montaggio angolare del forno: figura 3
	Collegare il forno alla rete elettrica

	L'uso di questo apparecchio senza la connessione di terra o con un'installazione scorretta può causare, sebbene sia poco probabile, danni gravi (lesioni personali e morte per folgorazione). Il fabbricante non è responsabile del funzionamento inadeg...
	■ Durante tutte le operazioni di montaggio, il forno non deve essere connesso alla rete elettrica.
	■ Il forno corrisponde alla classe di protezione I e deve funzionare solo con una connessione con presa di terra.
	Il cavo giallo e verde, che si utilizza per il collegamento a terra, dovrà essere collegato per primo ed essere più lungo degli altri.
	■ Per osservare le disposizioni di sicurezza abituali l'installatore deve prevedere un interruttore per scollegare tutti i poli con un'apertura di contatto di almeno 3 mm. Questo non è necessario in caso di connessione con una spina, se questa è ...
	■ La protezione per il contatto manuale deve essere garantita dal montaggio.
	■ Il forno deve essere collegato tenendo presente la tensione elettrica che viene indicata nella targa di identificazione del forno.
	Attenzione! Fare in modo che il cavo di connessione non resti incastrato durante l'installazione e che non entri in contatto con parti calde del forno.
	Inserire il forno nel mobile: figura 4

	■ Inserire completamente l'apparecchio, spingendolo nell'apposito vano del mobile. Assicurarsi che il cavo non venga danneggiato dagli spigoli del forno, che non entri in contatto con superfici calde e che non attraversi la parte inferiore dell'app...
	■ Centrare il forno nel mobile e fissare con le viti (4x25) in dotazione.
	■ Se il mobile è stato costruito seguendo le misure indicate, nella parte superiore del forno resterà una fessura. Per consentire una ventilazione adeguata, la fessura non deve essere chiusa da listelli in legno.
	Smontaggio
	Gereedmaken van het meubelstuk: afbeelding 1

	■ Insnijdingen in het meubelstuk moeten worden aangebracht vóór het installeren van de oven. Verwijder spaanders; deze kunnen nadelig zijn voor de werking van de bestanddelen van de oven.
	■ De aansluitkast van de oven moet zich bevinden in de met schaduw aangegeven zone van het oppervlak B of in een zone waardoor de montage van de oven niet wordt gehinderd.
	■ Losstaande meubels moeten met een conventionele hoek C aan de muur worden bevestigd.
	■ Het meubelstuk waarin de oven wordt ingebouwd moet een ventilatie-opening in de basis hebben.
	Het plaatsen van de oven in een hoge kast: afbeelding 2
	Montage van de oven in een hoek: afbeelding 3
	De oven aansluiten op het verdeelnet

	Het gebruik van dit apparaat zonder aardaansluiting of met een incorrecte installatie kan, hoewel dit onwaarschijnlijk is, ernstige schade veroorzaken (persoonlijke verwondingen en overlijden ten gevolge van elektrocutie). De fabrikant aanvaardt geen...
	■ Gedurende alle montagehandelingen mag de oven niet op het verdeelnet zijn aangesloten.
	■ De oven komt overeen met beschermingsklasse I en mag alleen werken met een aardaansluiting.
	De geel/groene kabel wordt gebruikt voor de aardaansluiting en moet als eerste worden aangesloten en langer zijn dan de overige.
	■ Om te voldoen aan de gebruikelijke veiligheidsvoorschriften dient de installateur een onderbreker van alle polen met een contactopening van minstens 3 mm te gebruiken. Dit is niet nodig bij aansluiting via een stopcontact, indien dat toegankelijk...
	■ De beveiliging tegen handcontact moet door middel van de montage worden gegarandeerd.
	■ De oven moet worden aangesloten in overeenstemming met de aansluitspanning die is aangegeven op het typeplaatje van de oven.
	Opgelet! Zorg ervoor dat de verbindingskabel gedurende de installatie niet gekneld raakt of in contact komt met de warme onderdelen van de oven.
	Plaats de oven in het meubelstuk: afbeelding 4

	■ Duw het apparaat helemaal in de opening van het meubelstuk. Zorg ervoor dat de snoer niet beschadigt door scherpe punten van de oven, dat hij niet in aanraking komt met warme gedeeltes en niet door de binnenkant van de oven loopt.
	■ Centreer de oven in het meubelstuk en bevestig hem met de bijgeleverde schroeven (4x25).
	■ Als het meubelstuk volgens de door ons verstrekte afmetingen is gebouwd, blijft er aan de bovenkant van de oven een kier over. Bedek deze kier niet met houten latten, om een goede ventilatie mogelijk te maken.
	Demonteren
	Klargøring af møblet: figur 1

	■ Udskæringerne i møblet skal laves, før ovnen installeres. Fjern spåner, som kan påvirke ovnkomponenternes funktion.
	■ Ovnens tilslutningsboks skal placeres i det skraverede felt B eller på et sted, som ikke hindrer montering av ovnen.
	■ Møbler, som ikke er fastmonteret, skal fastgøres til væggen i almindelig vinkel C.
	■ Møblet, hvor ovnen skal placeres, skal have en luftåbning i bunden.
	Placering af ovnen i et højt skab: figur 2
	Montering af ovnen i et hjørne: figur 3
	Tilslutning af ovnen til elnettet

	Hvis man benytter dette apparat uden jordforbindelse, eller hvis det ikke er korrekt installeret, kan der i ekstreme tilfælde opstå alvorlige skader (personskader og død i forbindelse med elektrisk stød). Fabrikanten kan ikke gøres ansvarlig for...
	■ Ovnen skal være afbrudt fra elnettet under monteringen.
	■ Ovnen er beskyttet iht. klasse I og må kun sluttes til et stik med jordforbindelse.
	Den gule/grønne leder, som er jordlederen, skal tilsluttes først og skal være længere end de øvrige ledere.
	■ For at overholde alle normale sikkerhedsregler skal elektrikeren sørge for, at der findes en automatsikring med en kontaktsåbning på mindst 3 mm. Dette er ikke nødvendigt, hvis apparatet sluttes til en stikkontakt, som er tilgængelig for bru...
	■ Under monteringen må man sørge for at undgå manuel kontakt.
	■ Ved tilkobling af ovnen skal der tages hensyn til den nominelle spænding, som er angivet på typeskiltet.
	Forsigtig! Sørg under installationen for, at strømkablet ikke kommer i klemme eller i kontakt med de varme dele af ovnen.
	Placering af ovnen i møblet: figur 4

	■ Skub ovnen helt ind i hulrummet i møblet. Sørg for, at ledningen ikke gnider imod kanter af ovnen, at den ikke berører varme dele, og at den ikke bliver liggende under ovnen.
	■ Centrer ovnen i møblet, og fastgør den med de medfølgende skruer (4x25).
	■ Hvis møblet er bygget i henhold til målene, vi har opgivet, skal der være et luftrum over ovnen. Denne åbning må ikke tildækkes med trælister eller lignende, da der er brug for ventilation.
	Afmontering
	Preparação do móvel: figura 1

	■ Os cortes no móvel devem ser efectuados antes da instalação do forno. Elimine as aparas, pois podem afectar o funcionamento dos componentes do forno.
	■ A caixa de distribuição de cabos do forno deve situar-se na zona da superfície sombreada B ou numa zona que não interfira com a montagem do forno.
	■ Os móveis que não estiverem fixos devem ser presos à parede com um ângulo convencional C.
	■ O móvel onde se vai instalar o forno necessita de uma abertura de ventilação na sua base.
	Instalar o forno num armário alto: figura 2
	Montagem do forno num canto: figura 3
	Ligar o forno à rede eléctrica

	A utilização deste aparelho sem a ligação à terra ou com uma instalação incorrecta pode causar, ainda que em circunstâncias muito pouco prováveis, sérios danos (lesões pessoais e morte por electrocussão). O fabricante não se responsabili...
	■ Durante todas as operações de montagem, o forno não deve estar ligado à rede eléctrica.
	■ O forno corresponde à classe de protecção I e só deve ser funcionar com uma ligação com tomada de terra.
	O cabo amarelo e verde, utilizado para a ligação à terra, deve ser ligado em primeiro lugar e ser mais longo do que os restantes.
	■ Para cumprir as determinações de segurança comuns deve ser previsto, por parte do instalador, um interruptor de corte de todos os pólos com uma abertura de contacto de, pelo menos, 3 mm. Tal não é necessário no caso da ligação através d...
	■ A protecção para impedir o contacto manual deve ser assegurada no momento da montagem.
	■ Deve ligar o forno tendo em conta a tensão de ligação indicada na placa de características do forno.
	Atenção! Tenha cuidado para que o cabo de ligação não fique preso durante a instalação e não entre em contacto com as partes quentes do forno.
	Instalar o forno no móvel: figura 4

	■ Introduza o aparelho, empurrando-o completamente na reentrância prevista do móvel. Tenha cuidado para que o cabo não seja cortado por uma aresta do forno, não toque nas partes quentes do forno nem passe pela parte inferior do mesmo.
	■ Centrar o forno no móvel e fixá-lo com os parafusos (4x25) fornecidos.
	■ Se o móvel tiver sido fabricado de acordo com as medidas por nós fornecidas, sobrará algum espaço na parte superior do forno. Não tape este espaço com ripas de madeira, para permitir uma ventilação adequada.
	Desmontar
	Προετοιμασία του επίπλου: εικόνα 1

	■ Οι τομές στο έπιπλο θα πρέπει να πραγματοποιηθούν πριν από την εγκατάσταση του φούρνου. Αφαιρέστε τα ροκανίδια καθώς μπορεί να επηρεά...
	■ Το κουτί συνδέσεων του φούρνου θα πρέπει να βρίσκεται στην περιοχή της σκιασμένης επιφάνειας B ή σε κάποιο σημείο που δε θα παρεμβάλλε...
	■ Τα έπιπλα που δεν είναι σταθερά θα πρέπει να στερεώνονται στον τοίχο σε μία συμβατική γωνία C.
	■ Το έπιπλο όπου θα τοποθετηθεί ο φούρνος απαιτεί ένα άνοιγμα αερισμού στη βάση του.
	Τοποθέτηση του φούρνου σε ψηλό ερμάριο: εικόνα 2
	Συναρμολόγηση του φούρνου σε γωνία: εικόνα 3
	Σύνδεση του φούρνου στο ηλεκτρικό δίκτυο

	Η χρήση της συσκευής χωρίς γείωση ή η εσφαλμένη εγκατάσταση μπορεί να προκαλέσει, αν και σε πολύ σπάνιες περιπτώσεις, σοβαρές βλάβες (τρα...
	■ Καθόλη τη διάρκεια των ενεργειών συναρμολόγησης, ο φούρνος δε θα πρέπει να είναι συνδεδεμένος στο ηλεκτρικό δίκτυο.
	■ Ο φούρνος αντιστοιχεί στην κατηγορία προστασίας I και θα πρέπει να λειτουργεί μόνο με γείωση.
	Το καλώδιο κίτρινου και πράσινου χρώματος, που χρησιμοποιείται για τη γείωση, θα πρέπει να συνδέεται πρώτο και να είναι πιο επίμηκες από ...
	■ Προκειμένου να πληρούνται οι συνήθεις διατάξεις ασφαλείας θα πρέπει να τοποθετείται από τον εγκαταστάτη, ένας διακόπτης αποσύνδεσης ...
	■ Η προστασία από την επαφή με τα χέρια θα πρέπει να διασφαλίζεται μέσω της συναρμολόγησης.
	■ Η σύνδεση του φούρνου θα πρέπει να γίνεται λαμβάνοντας υπόψη την τάση σύνδεσης, η οποία υποδεικνύεται στον πίνακα χαρακτηριστικών του...
	Προσοχή! προσέξτε ώστε το καλώδιο σύνδεσης να μην εγκλωβιστεί κατά την εγκατάσταση, όπως επίσης και να μην έρχεται σε επαφή με θερμά σημε...
	Τοποθέτηση του φούρνου στο έπιπλο: εικόνα 4

	■ Εισάγετε τη συσκευή, οθώντάς την ολοκληρωτικά, στο προβλεπόμενο άνοιγμα του επίπλου. Προσέξτε ούτως ώστε το καλώδιο να μη φθαρεί από κ...
	■ Τοποθετείστε το φούρνο στο κέντρο του επίπλου και στερεώστε τον με τις βίδες (4x25) που διατίθενται μαζί με τη συσκευή.
	■ Εφόσον το έπιπλο έχει κατασκευαστεί σύμφωνα με τις διαστάσεις που παρέχουμε, θα απομείνει μία σχισμή στο επάνω τμήμα του φούρνου. Μην ...
	Ξεμοντάρισμα
	Förbered skåpet: bild 1

	■ Eventuell kapning eller sågning i skåpen bör utföras innan ugnen installeras. Undvik spånbildning då detta kan påverka funktionen hos ugnens komponenter.
	■ Ugnens kopplingsdosa bör placeras på den övertäckta ytan B eller på ett ställe där den inte är i vägen vid montering av ugnen.
	■ Ej väggfasta skåp bör fästas vid väggen med hjälp av ett vanligt vinkeljärn C.
	■ Skåpet som ugnen ska monteras i bör ha en ventilationsöppning längst ner.
	Placera ugnen i ett högt skåp: bild 2
	Montering av ugnen på ett hörn: bild 3
	Anslut ugnen till elnätet

	Om denna apparat används utan jordanslutning eller installeras felaktigt kan den orsaka allvarliga skador (personskador och dödsfall på grund av elstötar), även om detta är mycket osannolikt. Tillverkaren ska inte hållas ansvarig för funktion...
	■ Ugnen bör under hela monteringsprocessen vara frånkopplad från elnätet.
	■ Ugnen har skyddsklass I och får endast användas med jordanslutning.
	Den gula och gröna jordanslutningskabeln bör anslutas först samt vara längre än de övriga kablarna.
	■ För att uppfylla säkerhetsbestämmelserna bör en huvudbrytare med kontaktöppning på minst 3 mm installeras. Detta är dock ej nödvändigt om ugnen ansluts via en jordad stickkontakt, förutsatt att denna är åtkomlig för användaren.
	■ Monteringen bör utföras så att användaren skyddas mot kontakt med strömförande delar.
	■ Ugnen bör anslutas med den nätspänning som anges på ugnens märkskylt.
	OBS! Se till att anslutningskabeln inte kläms fast vid installationen samt satt den inte kan komma i kontakt med ugnens heta delar.
	Placera ugnen i skåpet: bild 4

	■ Placera ugnen i det avsedda utrymmet i skåpet genom att knuffa in den. Se till att kabeln inte skadas av vassa kanter på ugnen, att den inte vidrör heta delar samt att den inte hamnar under ugnen.
	■ Centrera ugnen i skåpet och fäst den med hjälp av de medföljande skruvarna (4x25).
	■ Om du har byggt skåpet enligt de mått som vi har angivit kommer det att finnas en glipa ovanför ugnen. Täck inte över denna glipa med trälister. Den behövs för att säkerställa god ventilation.
	Demontering
	Подготовка кухонной секции: рис. 1

	■ Отверстия в кухонной секции необходимо проделать перед установкой духового шкафа. Тщательно удалите опилки: они могут негативно повл...
	■ Клеммная коробка духового шкафа должна располагаться в заштрихованной зоне B или там, где она не помешает установке духового шкафа.
	■ Незафиксированные кухонные секции необходимо прикрепить к стене обычным уголком C.
	■ В основании кухонной секции, куда будет устанавливаться духовой шкаф, необходимо проделать отверстие для вентиляции.
	Установка духового шкафа в мебельную колонну: рис. 2
	Установка духового шкафа в углу: рис. 3
	Подключение духового шкафа к электросети

	В некоторых маловероятных случаях использование прибора без заземления или при неправильном подключении к электросети может стать при...
	■ При проведении любых действий по установке духового шкафа прибор должен быть отключен от электросети.
	■ Духовой шкаф имеет класс защиты I и может использоваться только при наличии заземления.
	Желто-зеленый кабель заземления подключается в первую очередь и должен быть длиннее остальных кабелей.
	■ С целью соблюдения существующих требований по безопасности, при установке прибора необходимо предусмотреть всеполюсное размыкающее...
	■ В процессе установки прибора необходимо обеспечить защиту от прикосновения к оголенным проводам.
	■ При подключении духового шкафа к электросети следует учесть рабочее напряжение прибора, указанное в табличке с характеристиками дух...
	Внимание! Следите, чтобы кабель питания не оказался зажат в процессе установки и не касался нагревающихся частей духового шкафа.
	Установка духового шкафа в кухонную секцию: рис. 4

	■ Полностью вставьте духовой шкаф в подготовленное в кухонной секции отверстие. Следите за тем, чтобы краем духового шкафа не была повр...
	■ Выровняйте духовой шкаф внутри кухонной секции и закрепите его винтами (4x25), входящими в комплект поставки.
	■ Если кухонная секция соответствует указанным в данном руководстве размерам, над духовым шкафом останется зазор. Не закрывайте эту ще...
	Демонтаж
	Przygotowanie mebla: rysunek 1

	■ Wycięcia w meblu powinny być wykonane przed zainstalowaniem piekarnika. Należy usunąć wióry, gdyż może to zakłócić działanie podzespołów piekarnika.
	■ Skrzynka połączeniowa piekarnika powinna znajdować się w strefie powierzchni zaciemnionej B lub w strefie, która nie przeszkadza w montażu piekarnika.
	■ Meble, które nie są nieruchome, należy przymocować do ściany za pomocą zwykłego kątownika C.
	■ Mebel, w którym zostanie umieszczony piekarnik, powinien posiadać otwór wentylacyjny w podstawie.
	Umieszczenie piekarnika w wysokiej szafce: rysunek 2
	Montaż piekarnika w rogu: rysunek 3
	Podłączenie piekarnika do sieci

	Użytkowanie tego urządzenia bez uziemienia lub nieprawidłowo zainstalowanego może spowodować, choć w bardzo mało prawdopodobnych okolicznościach, poważne szkody (obrażenia i śmierć na skutek porażenia prądem). Producent nie ponosi odpow...
	■ Podczas wszystkich operacji związanych z montażem, piekarnik nie powinien być podłączony do sieci.
	■ Piekarnik odpowiada klasie ochrony I i powinien funkcjonować z połączeniem z uziemieniem.
	Przewód koloru żółto-zielonego, używany do uziemienia, powinien być podłączony jako pierwszy i powinien być dłuższy od pozostałych.
	■ Aby spełnić standardowe wymogi bezpieczeństwa, instalator powinien zapewnić wielobiegunowy wyłącznik odcinający zasilanie z rozwarciem kontaktu o szerokości minimum 3 mm. Nie jest to konieczne w przypadku podłączenia do gniazdka sieciow...
	■ Zabezpieczenie przed dotknięciem ręką należy zapewnić za pomocą montażu.
	■ Należy podłączyć piekarnik z uwzględnieniem napięcia podłączenia wskazanego na tabliczce znamionowej piekarnika.
	Uwaga! zwrócić uwagę, aby przewód połączeniowy nie został pochwycony w trakcie instalacji oraz aby nie stykał się z gorącymi częściami piekarnika.
	Umieszczenie piekarnika w meblu: rysunek 4

	■ Popychając, wsunąć całkowicie urządzenie do przygotowanego otworu w meblu. Należy uważać, aby przewód nie został odsłonięty przez krawędź piekarnika, aby nie dotykał gorących elementów i aby nie przechodził przez dolną część...
	■ Wyśrodkować piekarnik w meblu i przymocować za pomocą dołączonych śrub (4x25).
	■ Jeśli mebel został zbudowany zgodnie z podanymi wymiarami, pozostanie szczelina w górnej części piekarnika. Nie należy zasłaniać tej szczeliny drewnianymi listwami, aby umożliwić prawidłową wentylację.
	Demontaż
	Mobilyanın hazırlanması: şekil 1

	■ Mobilya üzerindeki kesme işlemleri, fırının kurulumu yapılmadan önce gerçekleştirilmelidir. Fırın aksamlarının çalışmasını etkileyebileceği için, talaş artıklarını ortadan kaldırınız.
	■ Fırının bağlantı kutusu B'deki taralı yüzey içerisindeki bir bölgede veya fırın montajını engellemeyecek bir bölgede bulunmalıdır.
	■ Sabit durumda olmayan mobilyaları duvara C olağan açısıyla sabitlemek gerekmektedir.
	■ Fırının yerleştirileceği mobilyanın tabanında bir havalandırma açıklığı olmalıdır.
	Fırının bir üst dolaba yerleştirilmesi: şekil 2
	Fırının bir köşeye monte edilmesi: şekil 3
	Fırının şebekeye bağlanması

	Aletin toprak hat bağlantısı olmaması ya da yanlış kurulumu, nadir durumlarda ciddi hasarlara (kişisel yaralanmalar, ya da elektrik çarpmasına bağlı ölüm) sebebiyet verebilir. Uygun olmayan elektrik bağlantısı nedeniyle oluşacak olas...
	■ Bütün montaj işlemleri sırasında cihazın şebeke bağlantısı kesik olmalıdır.
	■ Cihaz I koruma sınıfına girmektedir ve yalnızca topraklı prizle çalıştırılmalıdır.
	Toprak bağlantısı için kullanılan sarı ve yeşil renkli kablo ilk önce bağlanmalı ve diğerlerinden uzun bırakılmalıdır.
	■ Güvenlik önerilerini yerine getirmek için prize en az 3 mm temas açıklığı bulunan tüm terminalleri kesecek bir elektrik anahtarı koymak gereklidir. Bir soket yardımıyla yağılan bağlantılarda, kullanıcının buna erişimi varsa ve...
	■ Montajda manuel kontağa karşı koruma sağlanmalıdır.
	■ Fırın, özellik plakasında belirtilen bağlantı gerilimi göz önüne alınarak bağlanmalıdır.
	Dikkat! kurulum sırasında kablonun sıkışmamasına ve fırının sıcak kısımlarına değmemesine dikkat ediniz.
	Fırını mobilyaya yerleştiriniz: şekil 4

	■ Cihazı, mobilyanın boşluğuna iterek tamamen yerleştiriniz. Kablonun, fırının köşeleri tarafından soyulmamasına, sıcak kısımlara değmemesine ve fırının alt kısmından geçmemesine dikkat ediniz.
	■ Fırını ortalayınız ve birlikte verilen cıvatalarla (4x25) sabitleyiniz.
	■ Mobilya verdiğimiz ölçülere göre yapılmışsa, fırının üst kısmında bir boşluk kalacaktır. Yeterli havalandırma sağlamak için, bu açıklığı tahtalarla kapatmayınız.
	Demonte edilmesi
	A bútor előkészítése: 1. ábra

	■ A bútorba a bevágásokat a sütő beszerelése előtt kell elkészíteni. Távolítsa el a forgácsokat, mert befolyásolhatják a sütő alkatrészeinek működését.
	■ A sütő kapcsolószekrénye legyen a sötét területen B vagy egy olyan részen, ahol nincs útban a sütő beszerelésekor.
	■ Ha a bútor billeg, erősítse a falhoz egy egyszerű sarokvassal C.
	■ A bútor (ahová a sütő kerül) aljára szellőzőnyílást kell szerelni.
	A sütő magas szekrénybe történő szerelése: 2. ábra
	A sütő sarokba szerelése: 3. ábra
	A sütő csatlakoztatása az elektromos hálózatra

	A készülék földelés nélküli használata vagy helytelen üzembe helyezése – bár csak ritkán előforduló körülmények között – komoly károkat okozhat (áramütés okozta személyi sérülést vagy halált). A nem előírásszerű el...
	■ A beszerelési műveletek alatt a sütőt tilos a hálózatra csatlakoztatni.
	■ A sütő az I. biztonsági osztályba tartozik, és kizárólag földelt elektromos hálózatra csatlakoztatható.
	Először a földelést biztosító sárga-zöld színű kábelt kell csatlakoztatni úgy, hogy az a többinél hosszabb legyen.
	■ Az általános biztonsági előírások betartása érdekében a szerelő köteles gondoskodni egy minden fázist megszakító főkapcsoló felszereléséről, amely legalább 3 mm-es rést nyit az érintkezők között. Erre nincs szükség, ha ...
	■ A szerelés során biztosítani kell az érintésvédelmet.
	■ A sütő csatlakoztatásakor vegye figyelembe a műszaki adatlapon található csatlakoztatási feszültséget.
	Figyelem! Ügyeljen, hogy a szerelés során a csatlakozókábel ne szoruljon be és ne érintkezzen a sütő forró részeivel.
	A sütő bútorba helyezése: 4. ábra

	■ Nyomja be teljesen a készüléket a bútorban kialakított nyílásba. Ügyeljen, hogy a kábelt ne sértse meg a sütő valamelyik széle, valamint ne érjen a sütő forró részeihez, és ne kerüljön a sütő alá.
	■ Helyezze középre a sütőt a bútorban, és rögzítse a mellékelt csavarokkal (4x25).
	■ Ha a bútort az általunk megadott méretek szerint készíttették, a sütő fölött egy rés marad. A megfelelő szellőzés érdekében ne zárja le ezt a nyílást lécekkel.
	Szétszerelés
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